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szerződés.
*P -■) terminust kell kiásni az 

elíeiedés homokbuczkája aló), most. 
hogy oly erősen kétségeskednek, váj­
jon rno.-í. a kőt. kormánv tárgyalásai­
ra legeslegutolsó perczeibei? van-e 
szerepe a valuta-kérdésnek.

v "On elhiszszük. hogy szó van 
m g a dot vámjáról is, de hocry a 
készfizetések felvételének a kérdése: 
döntő kérdés, arra megtanít a tör- 
vényk* n v mindenkit, aki a törvényt 
megnézi.

1899-ben a két kormány a nálunk 
az 18ev XXXI. töivényczikkbe fog- 
Ja.b egyezséget köt öt ti? az állam jegyek 
teljes beváltásáról. Ez egyezmény IV. 
czik.e'v f‘Hehüében a pénzügyminiszte- 
11 • rendeleti utón tartoznak intéz- 
!:°Uni az államj(egyek felmondásáról és 
jji x adá,;ró!. valamint arról, liogv e 
.K-ag la : meddig kell lizetésül elfo- 
g" ’ i A Xií. czikk aztán igy szól:

»*7. erme- és pénzrendszerre vonatkozó szer- 
20•' at.v. ezikkenek végrehajtásakép megegye. 
z>:.> terű >:i arra nézve, hogy mihelyt a fennálló 
íüí nos kötelezel bég. hogy az o. é. üt forintos 
C' Liren forintos államjegytk fizetéskép elfo­
gadna-:,-A;, a jelen egyezmény IV. czikke érlel- 
rr • a megszűr.!, mindég ik minisziovinm a 
i»i-veuyl:t>Zity. külön cihatározásáiuil fogj.i 
n készfizetések tehetőiének törvényes, el­
rendel se ügyében kieszközölni. <
.Mái most megtörtént a felmondás, 

a b ved, -. A magyar pénzügyminisz­
ter esd 11)01. auguszlus 10-én kell 
oS.l.lß. számú rendeletével elrendelte, 
s egyúttal meghatározta e rendelet 2 
pontjában azt is, hogy: rAz ezekre 

^har-d . vökre nézve fennálló az 
az általános kötelezettség, liogv íize 
téskép eliógadandök, 190-1. év/ leb 
i'Uúv lib 28-ikúval megszűnik.

f.ekévelcezett lehat a. XII. czikk 
írók minden előfeltétele. Kői hór/np 
múlva, 100-1 múrezius 1-én a két 
kormány javaslatot tartozik elő 
terjeszteni a készfizetések felvé­
telének térvényes elrendeléséről.

Kötve hiszszük, hogy e tényállás 
megi-mérésé után bárki is kételked 
h lilék abban, hogy igenis diskurál a 
bet kormám a valuta rendezésneker- 
i'";i az uíoi-ó stádiumáról is.

Tudjuk, hogv valuta és kiegyezés dt 
le_e nincsenek összefüggésben, mert 
a pénz ügvo 1892 óta nem része mái 
a gazdasági kiegyezésnek. De a gaz­
dasági alap-érdekek révén igenis meg­
van a kettő között a -szoros kapcso­
lok a mint ezt maguk az 1899-iki 
törvények előterjesztési módja is iga­
zolja. Ebből aztán következik az. hogy 
nem lehet megegyezni a kiegyező 
dolgában a. valutára vonatkozó egyez­
ség nélkül. A miből az Ián az a to­
vábbi konzekvenczia folyik, hogy leg- 
I sémben iiiarczius elsejéig elő keil 
lerjeszlcni az egész kenlés-komplcxu- 
i oh Mert különben meg van sértve 
ez 1899 : XXXI. törvényezikk. Nő­
ié hem- : e törvénynek XII. czikke azt 
r- ndr-jj, Iiog a készfizetések felvéte- 
i : Ausztriában is a törvényhozás ha­
tározza meg, tehát nem lehet azt 
szi.ikség-reiuieletlel eliguzilani.

De szívesen konczedáljuk, hogy e 
mellett snhusitja az utolsó perezek 
gondjait a borvám kérdése is. Megint 
disziingváijimk: a borvam-klauzuiáról 
tiem lehel szó az elesik feltétlenül, 
mert újév napján felmondjuk az olasz 
szerződést, még pedig az egész szer­
ződést, mert hiszen egy-egy szerző­
dési pontot felmondani nem lehet. 
Ezúttal tehát csak arról lehet szó, 
hogy nz itj közös vámtarifában mek­
kora legyen a bornak a vámja. Erre 
pedig az a megjegyzésünk, hogy a 
hot vámjának teljes és tökéletes vé­
delmet kell nyújtania a magyar bor­
termelésnek Xcm tudjuk, mi történt 
a nyersanyagok vámjával, úgy sejt­
jük, hogy azok dolgában megbuktak 
n magyar mezőgazdasági követelések. 
Majd elválik. Nem hiszszük, hogy a 
parlamenti elintézést simábbá tehetné

az, ha a nyersanyag-vámok küdarcza 
mellé járulna még a borvám ku- 
darcza is.

Attól azonban óvnunk kell, hogy 
az utolsó pillanatok nehézségeiről kol- 
portalt hiiek túlságosan tragikusan 
vétessenek. Non puíaremnek kellene 
közbejönnie, hogy a legközelebbi va­
sárnapon vagy hétfőn a két kormány 
ala ne Írja a megegyezést.

Igenis alá fogják azt Írni. Amit bi­
zonyít már az is, hogy az osztrák 
kormány a lapjaiban sz nie kérkedve 
mutat rá a Reichsrath munkaképte­
lenségére. s azzal hozakodik elő, hogy 
hiszen a magyar országgyűlésen sincs 
biztosítva a kiegyezési javaslatok sorsa. 
Igenis alá fogja Írni a két kormány a 
napokban a megegyezést. A mit bizo­
nyít az is, hogy a félhivatalosok ná­
lunk is, tulnu.n is azon gondolkodnak, 
vájjon hogyan kellene megváltoztatni 
az 1867: Xií. lörvényczikket, hogy 
Reichsrath nélkül is legyen alkotható 
váraszó vet ség. A különbség csak az. 
hogy a magyar félhivatalosoknak iga­
zán fáj e miatt a fejük, az osztrákok 
pedig ezúttal is csak befonni akarnak 
bennünket. Mert nekik nem kell a 
formál s vámszövel=ég. nekik csak a 
tarifa kell.

Az tehát a végeredmény, hogy a 
két kormány igenis meg fog egyezni, 
de az ő szerződésük imperlekt szer­
ződés leszen. meri nincs, a ki azt 
ratifikálja.

if
Alihoz, amit ezikkuónk \ez* iöhe!y«. n kifejt, 

itt adjuk a híreket is. A írói, hogy mikor lesz 
a/, a bizonyos befejező bécsi tárgyalás i 
mit várnak tőle, azután hogy a különböző 
forrásokból a függő kérdések immár rúna 
halogatható elintézésének minü akadályait 
adják ebö es milyen diflerencziákül látnak a 
kot kormány közt. meg liogv mit szólnak 
mindehhez félhivatalosan.

Ml lesz Becsben?
Az’ már ünnepi számunkban jelmdoIliik, 

hogy Széli Kálmán miniszterelnök vasár­
nap Bécsbe megy s vele utazik ismét Lu­
kács László pénzügyminiszter ró. ’Széli ez­
úttal tovább marad fenn és részt fog venni 
azon az udvari ebéden is. amely grói Lambs­
dorff orosz külügymini zrór balkáni útja 
után lesz.

eTermészetes, hogy o minUzh.rclnöknck ez 
nz előre ho-szabl> tartamúnak bejelentett 
bécsi tartózkodása első sorban az! a kény­
szerű helyzetet illeti, amely a kiegyezés > 
az azzal összefüggő kérdéséi; végleges 
elintézését most már halaszthatatlanná 
teszi. Kétségtelen — hiszen erről mi már 
r égés rég szolgáltunk informáczióval — hogy 
a két kormánynak a kiegyezés, meg a vám­
tarifa tulajdonképeni lényegére nézve nines 
több tennivalója, megegyeztek ők már afö­
lött véges végig, de igen ró van közlök aka­
dálya az elintézésnek a valuta-kérdés meg­
oldására, a készfizetésnek február végén 
törvényben kötelező felvételére nézve. Erről 
egyébként itt csak említést teszünk, vezet- 
czikkiink szól róla bőven.

Másik nagy kontroverziának állítják a 
borvárn-kiuuzuhi kérdését.. Annak e,gv k 
részlete csupán az olasz borvám-klauzula, 
amelyben Széli Kálmánt tudomás szerint az, 
országgyűlésen tett nyilatkozata többé át nem 
magyarázható módon angazsalja. Az! föl keil 
mondani.

Egy Béesbe intézett luulape li levélben 
(amelynek it ója a Neue Freie Presse szeriül 
egy szerepet vivő magyar politikus), err l 
az akadályról a következő vélekedés fog­
laltatik :

Az oiasz Lorvámklauzula kór ül a két kor­
mány között fölmerült differenciáit az, a mely 
a kiegyezés végleges perfekluatösát mindeddig 
késleltette. Az. egyenetlenség a közös Hilto­
néin vámtarifába beállítandó horvámtétel 
magassága körül keletkezett. A külügyi 
vonatkozások rendkívül kényessé teszik ezt a 
kérdést s ezek a külügyi vonatkozások okozzak, 
hogy Goluehovszki külügyminiszter, a ki 
eddig rezerváltan viselkedett, most már sziné-n 
belekerült a kiegyezési tülekedések sodrába. 
Azt hiszem, hogy Ooluchovszki, a szövetkezeit 
Olaszországhoz való politikai vonatkozásainak 
szempontjából, nem fogadja el egészen azt 
a borrá altételt, h melyet a magyar föld- 
mirelésügyi minisztérium s az összes osz­
trák bortermelők is követelnek.

Még komplikáltabb ez a kérdés Frímcziaor- 
szággal és a kisebb bortermelő államokkal 
való vonatkozásúban. Ha sikerül a megegye­
zés a borvám fölött a köz.eli-bbi napokban» 
ligy a kiegyezés is periekbe válik. 
Az írásos tárgyalások most is sza­
kadatlanul folynak, eredményűkről jósla­
tokba nem lehel bocsátkozni. Ismételten azon­
ban, ennek a kérdésnek el“ intésétől függ az, 
hogy a jövő vasárnap Bé -o, vagy újév 
napján Budapesten világgá bocsássák az öröm­
hírt, hogy hét hónapig tartó tárgyalás után a 
két kormány végre megegyezett egymással.

,Korbsr bizalmasa.“
Ünnepi számában a Neue Freie Presse 

hosszas nyilatkozatot közöl a kiegyezési tár­
gyalások mibcnállásáről és azt bocsájtja 
előre, hogy ezek az informáeziúk Körber 
minisztelnöimek egy igen bizalmas emberé­
től származnak.

Az ekkép beállított exponens Kürher 
legbenső megyöződése gyanánt adja elő, 
hogy feltétlenül kívánatos számukra Ma­
gyarországgal a kiég'-ezé*, ámde az ősz-* 
trák miniszterelnök semmiféle muszáj előtt 
nem fog meghajolni. Különösen akkor nem. 
ha abban Ausztria jogainak bárminemű meg- 
kisebbitését látná. . r“ — - mondia a 
nyilatkozó — miéit kérj; ,i mindig Ai sző iá­
nak engednie ? A közös kormány Ma­
gyarország kormánya előtt Körber nem fog 
meghátrálni, egyébként pedig nem az az 
ember, a ki a tárcsájához feltétlenül ragasz­
kodnék, ü reá tehát nem lehet p v-ssziót 
gyakorolni. 1 la Magyaréi-zugon kimondottál 
az utolsó szói. ugyanez történt Ausztriában 
is. Ausztria semmiféle felelettel sem adós. 
mert nem külön jogot, hanem egyenlő 
jogokat követelt, annak idején.“

Körber — szól tovább a bizalmas — 
mindig hnjlendó vök a tárgyalások foly- 
i ni ősére, már: u magyar buzn-vonn 
politika eléggé ]>robára telte a türelmét. 
8öf Körber volt mindig a közeled. ") fél, 
mér! ó a kiegyezésért ■<■■■ nem az. ellen dol­
gozol!.

Azt mondjá az Ián Körben' szószéi] ója, liogv 
az obsíiükvxivl nem irhái Ausztria evenge- 
ségének bizonyítékául íeliioz.ii. lia pádig 
ilyen körülmények között azt kérdeznék ma­
gyar részről, hogy Körber jót állhat-c a ki­
egyezés léli-vjöttév.-l ? joggal ugyanezt kvr- 
dvzhcluénk Széli Kálmántól is.

„Vasárnap újból megkezdődnek a tárgya­
lások — folyik tovább a nyilatkozás. — 
Egyelőre még- bizonytalan, hogy vasúnuip. 
vagy hét fém lesz-e a döntés j Lehel, bogra
lemondással végződnék a tárgyalások. Le­
mondhat Körber, de lemondhat Széli is. Az 
azonban bizonyé-, hogy Körber .szívósan ra­
gaszkodik eredeti namgy*•/.<éléséhez é.s elfog­
lalt álláspontjához, in.-; szívóssága t • 
v've tekintclvben i'jm.iúíe.s még- a Thun-ícle 
minisztérium idejéből. 11 a jiedig úgy találj;;. 
hogy elveit győzelem;o nem juttatja, ege 
pillám t sem marad a kabinet élén. Külön­
ben ha Körber meg . - egyezik Széllel, min­
denesein;- kemény d< ,ga lesz a. ReichsIralii- 
lal. lleméb.-iu kidőlő hogy józan ész 
győzni log s az erőszakos megoldásra szük­
ség nem lesz 1-

terjeszkedjünk, teljességgel ellenkezik az 
igazsággal az, hogy a magyar miniszter­
elnök mesterséges akadályokat gördített 
volna bármikor is a kiegyezési tárgyalá­
sok elé. Ez homlokegyenest ellenkezik a köz­
ismeretül valósággal s igy a megintervju- 
volt férfin, úgy látszik, csak olyan bizal­
masa az osztrák miniszterelnöknek, a kit 
dr. Körber a kiegyezési tárgyalásnak 
egyes fázisaiba be nem avatott.

A 14. §.
Becsből jelentik, hogy a hivatalos lap egyik 

legközelebbi számában fogja közölni az egész 
kormány ellenjegyzésével c/:. a császári rendele­
tet. amely a szűk-ógparagraíns alapján seglfi ív- 
vább a Körber-kabinetet. Ifit havi hudgeí-provi­
zórium ról fog szólni ez a rendelet.

Egyéb hli-ek.
i gyancsah bécsi forrásból eredőnek jelentette a 

Bmizipoelcr Tagblalf mindezeknek az ellenkezőjét, 
mondván, hogy a Kóiber-miniszíéiium a kiegye­
zési kérdések egyik legfontosabb részére rá zve, 
a meh-nM eddig még kontroverzia forgott fenn- 
elfogadta a magyar kormány álláspontját. A 
kisebb uifleroneziák, amelyek még fennforognak és 
amelyeknek egyáltalán nincs elvi jelentőségük, e bír 
szerint Körber és Széli legközelebbi találkozása 
alkalmával feltétlenül elintézhetek lesznek, a ki­
egyezés kész. Egész határozottsággal hiszik — 
szólt ez a Inr — hogy Széli miniszterelnök nj 
évkor már kinyilatkoztathatja, hogy az nj 10 évre 
kötendő kiegyezés az osztrák és magyar kormány 
között perfekt lelt.

Félhivatalos nyilatkozat.
Mindezekre a hírekre vonatkozólag a félhivaia 

les Magyar Nemzet ma esti kiadásában a követ­
kezőket jelenti ki:

A kiegyezés kúi'Sé.-ébcn Széli Kálmán 
miniszterelnök c liónaji 28-án Becsbe uta 
zik. hogy az osztrák miniszterelnökkel 
folytatandó tárgyalások által lehetővé té­
tessék az. a rni a b'-t áll ara népéinél; oly 
r gtul lógva való vágya: hogy uz. v hely­
zet. a melynek bizonytuinnságu egy­
formán kinos úgy Magyarországra, 
mint Ausztriára, \ alakúra teljesen lisz- 
táztassók.

Kz minden, tunil komolyan ma még 
n helyzetről, a kiegyezés állásáról mon­
dani lehet. És ezt két okból hangsúlyoz­
zuk különösen. Az egyik az, hogy egyik 
laptársunk mai (pénteki) kiadásában olyan 
czikket közöl, mely esetleg megtéveszt­
hetne némelyeket. E czikk ezime azt 
mondja, hogy ..a kiegyezés kész.,, tar­
talma pedig kiemeli, 'hogy még vannak, 
szerinte alárendelt kérdések, amelyek el­
int ézendők és a melyekre megjegyzi, 
hogy azok olyan természetűek, hogy 
n tizell-kurmányra mind egyformán fon­
tosak és hogy a magyar kormány 
nem hajlandó ezekben a kérdésekben e-ak 
egy-egy-luijszálat is engedni. A nélkül, 
hogy laptársunk nézetét a még fenforgu 
körülmények fontosságára nézvo Jjonczoi- 
gatnók, ezikkének említeti többi tartalmá­
ból azt kell következtetnünk, hogy a ez Ildi­
nek helyes ezime, a mely a magunk ér­
tesülései is kifejezné, csak ez leheteti 
volna: „A kiegyezés nem kész A

Másik megjegyzésünk a N. Fr. Presse 
egy in terv jujára vonatkozik. Ez olyan fér­
fiútól ered állítólag, a ki dr. Körber osz­
trák miniszterelnökkel nagyon bizalmas és 
a kinek nyilatkozatai e szerint nagyfokú 
szavahihetőségre tartanak számot. Á csikk­
ben azonban olyan állítások foglaltatnak, 
melyek a valóságnak nem mindenben 
felelnek meg. így, hogy egyébre ki ne

Leczke a szászoknak.
— Appnnyi szózata. —

Apponyii már e?ak igazán meg nem vá­
dolhatják a dühtől egyébként tajtékzó szász 

■ izgatok azzal, hogy nem gondolja meg ala­
posan, amit cselekszik. Meggondolta és nyil­
ván kellő politikai szükségéi láda annak ; 
szózatának is. amelylyel egy líra ;sóban meg­
indul I nj lap eb;» számában mod hozzájuk 
fordul, a szászokhoz és kemény lcezkél ad 
nekik a haz.dins kőtele- »•gekröl.

lm mar az (uya11 ov; tus t*s kurmlekinto 
ember, min! Apponyi nemzetiségi a.kcziója 
során kiáll ellenük, j.uzonytn nem egészen 
olyan ártatlanok azol; a heivenkedö szú - z 
vezérek, a milyeneknek nagy hangon vallják 
magukat minduntalan, mikor ]-;• rdöre fogják 
őket. . ipponyi gy szól ról és íjuk:

A keleti végoké-a megindul-'» mag-.ar közlöny 
nagy és L-r.yea feladatát abban a szellemben 
akarja lelje:-dera moh. k én nem egy nyilat- 
kozatomi.an láfcy zé.d. a>!lr -». : törhetrllen és nyu 
é-jdt szilárdsággal az egységes magyar nemzeti 
állam követelményeinek képviseletében, de távol 
mieden gyűlölködéstől, indokolatlan gyanalv,dús­
tól é-s gyanúsítástól, sőt inkáb eltelve szeretette] 
minden fajú és nyelvű hon (kársaink, testvéreink 
összesúgó iránt.

ÍPOJ. év előtt angyali ajkakról zenged cl az uj
programm- 

v hangzik :
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és akaratból; és ahol az akarat hiányzik, olt u 
jóság is hamar kétessé válik.

Szeretném tehát hazafias érzel mii, bármely ajkú> 
de különösen szász polgártársaink leikébe vésni 
azt a tudatot, hogy bicéi hozzánk fűzik a szo­
lidaritás természetes törvényei, hozzánk, n 
nemzeti és állami egység képviselőihez, nem 
pedig azokhoz, a kik bár velők történetesen 
egynyelvűé!;, de a haza iránti érzés tekinte­
tében fölünk távol áll nak. Szeretném, hogy 
ezekkel ; z elemekkel, a melyek őket ment­
hetetlenül kompromittálják, külsőleg is sza­
kítsanak meg minden összeköttetést. Míg ez 
nem teszik, ne csodálkozzanak, ha olykor őket ró 
találják azok a csapások, n melyeket állami és 
nemzeti egységünk ellenségeire kérielhetetlenií1 
reá kell mérnünk; de mihelyt e tekintetben min­
den kétértelműséggel szakítanak, örömmel fogad­
juk őket a mi táborunkban, a hol igazi gondolt:.» 
zásuk szerint természetes heiviUc volna

korszak isteni pregnimmbvszédc. 
beszéd fiáidi vonaikczásu rc-ze
■békesség e löld-'n a jóakaratu embe­
reknek. .

Ez a programul mindnyájunknak szól ; tz 
irányúja tehát nemzeti politikánkat is, cs minden 
oly tevékenységet, a mely a nemzeii politika 
szolgálatában áll.

BékességI igeim-: L'kézség. De kinek V A jó­
akaratu embereknek; cs vsuj .in ezeknek. A ki a 
haza és a nemzet javát akarja, a l:i annak évez­
redes történetében kialakult létfölíételeit, az ál­
lami és politikai nemzeti egységet nemcsak szó­
val tartja tiszteletben, de kívánságainak megálla­
pításában. barátainak, szövi í.--égéséinek megválasz­
tásában is, szóval. egész eljárásában, minden tény­
kedésében.) Nemzeii államunk e létfeltételeinek 
keretében és a főszempontoknál; alárendelten van 
helye nem magyarajka testvéreink sajátos faj sze­
retőiének, nyelvi sajátságukhoz való ragaszkodá­
sának is. Minden törekvéssel és kívánsággal, a 
mely az egyéni szabadság fogalmái -1 kiindulva, 
ezen határok közt keres érvényesülést, az elfogu­
latlan jó indulat szellemijén lehet szóba állani. 
De ami e törekvés határán túlmegy, ami úgy 
iép föl, mint valamely «nemzet--nek követelménye 
mint hogyha ebben az országban több -nemzet« 
volna, vagy a mely kívánság a spccziális faji 
igényeket, a magyar nemzeti egység szempontjai 
fölé helyezi: az kizár minden vitát, minden ki­
egyezési lehetőséget. Író akik annak a szellemnek 
akár terjesztői, akár rabjai, amelyből ilven ter­
mészetű törekvések erednek, azok önmagukat 
zárták ki a békesség országából — mert ők már 
nem jóakaratunk.

Terjesztői vagy rabjai, mondám; de ezzel nem 
meri tettem Iá a jóakarattól idegenek osztályozását. 
Van ott még egy kategória, amelyre különös figye­
lemmel akarok lenni, midőn e lapok hasábjain 
közvetlenül szá z polgártársainkhoz is intézek 
szózatot, mert ezt a harmadik kategóriát látom 
köztük meglehetősen elterjedtnek. Nagyra becsü­
löm ezt a fajt; ismerem kiváló tulajdonságait úgy 
a kultúrái képesség, mint a jellemtisztaság tekin­
tetében; hiszem, hogy eltűnő kisebbséget képez­
nek körében azok, akik a magyar állami és nem­
zeti egység követelményeivel ellentétes érzelmeket 
táplálnák. De vannak ilyenek; akik pedig vannak* 
azok — éppen magasabb műveltségük és össze­
köttetéseik folytán — hazánk benső ellenségei 
Közt talán a legrosszabbak és legveszedelmeseb­
bek, minden esetre a legboszantóbbak. És itt 
következik az, amit a magyar hazához őszintén 
ragaszkodó nagy többségnél;, vagy legalább e 
többség jelentékeny részének szemére lobbantok, 
ami számos kínos félreértést szül, ami — higyjék 
el nekem — első sorban szász fa jú polgártársaink­
nak rettentően árt, I. i. az, hogy ez a lojális ha­
zafias többség nem szakit nyiltan a hazaellenes 
irányzatok hirdetőivel, nein rázza le azokat 
egész határozottsággal nyakáról, nem hazud­
tolja meg nket. ország-világ hallatára hango­
san és félreérthetetlenül. Ez a passzivitás is 
lóakarat hiánya; mert nem jóindulatról szól az 
ige, hanem jóakaratról, a jóakarat pedig áll jóból

A fejedelmi kaland.
— A sz.lKz udvar titkaiból. —

A szász uíIv. ” kettős regénye felöl egyre 
hozza még a táviró az érdekes részleteket 
Az érdeklődés most Genf felé fordul, a mely 
H ró ritka vendégei minden feltűnést elke­
rülve. vissz;, vonult.tu élnek. A Drezdából 
ma jövő- lén. , kedvezőbb hangulatot 1 .He 
n k Lujza trónörökösné személye iránt, u 
ki az udvarnál nagyon sokat szenvedett. A 
mai nan egyik érdekes hire, hogy Lig >> 
Jj‘rdi in nid fülle: QZ'-g Genfitől elutazót:
D-’-l-Afriké ia.

A ma é. ivzell híreket alább adjuk:
A nmlt.

Dr zdahéd Írják. liogv a Lönörükösné el 
halároxa-ál, úgy látszik sokkal mélyebb er 
leölési okok érlelték meg, mint ; hogy a7 
első tekinteti - látszik : a mennyiben botivá 
toll udv.'i“! körökből az a hir szivárog a kő 
zönség közé, hogy a trónörökösné hirtelen 
elutazásának súlyos természetű megbete 
gcdv'O volt az oka. a melynek követ 
ia zménv- /■ kinUdtel a horczcgnéi áldott 
állapotára, egyenesen belát hatatlanok. Mikot 
a. trónon'-:v róiié bajának természetét felismerte 
roppant felháborodott. Azonnal orvosához 
fordult, aki szigorú gyógykezelést rendelt, 
nme'y hetekv, esetleg hónapokra fog tér 
jodni. A tróiiiürüküsnó elkeseredésének kü­
lönben kifejezést adott. I nger festő villájá­
nak megtekintésénél is, amikor is igy sóhaj 
tolt fel fájdalmas hangon:

- h fi nom, ha nekem egy ilyen házam 
volna, amelyben egyedül élhetnék!

Távozásának terve azonban akkor érlelő­
dött ni'-g leikébe;:, mikor Andre Girant el­
bocsátották. Az elbocsátás nz ő tudta nél­
kül történi, ami felett a trónörökösné mód 
felett elkeseredett. A trónörökösné és a Ca­
lf; 1 nyelvme-ter közötti viszonyról! a környe­
zet csak nagyon keveset tudott. Szászország­
ban ma általánosan azt beszélik, hogy a 
trónörökösné csak azért vilié magával Giror.t. 
hogy a gyűlöli szász királyi emuidba való 
visszatérésnek teljesen útját vágja.

A Sachs. Arbeit orz. érdekes részleteket 
közöl arról a bánásmódról, a melyben a 
szász trónörökösnél az. udvarnál részesí­
tették.

A trúnöiökü-nv c szerint Drezdában nem 
volt boldog, nem is érezte jól magáit, mert 
Aduért királyon kivid mindenki úgy tekin­
tette, mint egy rakonczáitlan gyermeket. Női 
környezete, a melyet a király parancsára 
rendellek melléje, csupa olyanokból állt. 
a kiket a trónörökösné nem szívlelt, ké­
meknek nézte őket, besúgóknak, a kiknek 
sikánéiiai és intrikái megkéseli Lettek az 
életét. Ha az üzletekben bevásárlás 
czéljából megjeleni s ha valamit vásárolni 
akart, élőié) az udvarhölgyeket kellett meg­
kérdeznie. Utóbbi időkben már olyan rosz- 
szal nézett ki, hogy mindenkinek föltűnt. A 
mikor a trónörökös állítólag eltörte a lábát 
Salzburgban, a trónörökösné GÍróimat mula­
tott ; erről értesítették a királyt s Giront 
nyomban elboesájtották s a trónörökösné 
egyelőre szobafogságot kapott s a trón­
örökös visszatérésére tartották fenn az Író­
idét.

A király kezdőiben a trónörökös-pár vá­
lását szorgalmazta, de a pápa nem egye­
zett bele, erre a királyi család azt akarta. 
hogy a trónörökösné klastromba menjen, 
ez ellen a herczcgnö minden módon tilta­
kozott s Drezdából Salzburgba utazott. Salz­
burgban pedig kettő között engedtek neki 
választást: kolostor, vagy az örültek 
luiza.

A trónörökösné már házassága első esz­
tendejében is gyakran kapott szobafogságot 
n legcsekélyebb etikett vétségekért: ha a 
villamos vasúton ment, vagy ha a megsza­
bott helyen kívül kerékpározott, megbüntet­
ték. Albert király életében még csak el tudta 
viselni ezeket a kellemetlenségeket, a ki a 
vidám trónörökösné életmódját nem nézte 
valami luk-ágos szigorral. Máskép volt ez 
aztán, a mikor György király trónra lépetl. 
A király s leánya, Maliid herczcgnö, zárkó­
zott természetűek, a világtól teljesen elvo­
nulva, csendesen s maguknak élnek s ép 
ezért gyakran érték heves szemrehányások 
a trónörökösnél, a ki nem akart engedel­
meskedni s gyermekeit is szabadon és ter­
mészetes módon akarta nevelni.

>



A dfidál hangulat.
A Fremdenblatt egyik tudósítóját a szász I

Ge»fl hírek
HoleA trónörökösné menedékhelye a

kormány felfogásáról ebben a dologban hi-1 Angleterre a parti sétaút elragadó pont
vatalos oldalról a következőképp informál-Ní!n,? ’ a "x°,tei ^eau ^tvíl^e tószomszéd

1 sugában, a hol Erzsébet királynét koporsóba
„ , . .. , , ............. , tették. A trónörökösné társasága négy sze*

A szász udvart hivatalosan a tronorokosne mélyből áll, köztük két férfi és két nő, kik
aitozkodast helyéről nem tájékoztatóik. L; I rnint belgiumiaik szerepelnek a szállóban, de 

tudjak ininda/.omilíal hogy a tronorokosne f0jyj0n különböző nyelven beszélnek, 
kerülő utakon Gent be utazott azzal a czél- szállodai személyzet óvakodik" a sok ki- 
zuhal, hogy onnét ju\ endo állandó ako- v/lllCsi kérdezösködővel szóba áfiani és erő-
Í-ikT i e<nl°ne e ,men;ien;-i:Air°I’ ^ sen iparkodik, hogy a fejedelmileg költekező 

i lo bi hely z. tét visszatérésé altat a szász vcn(jégck kényelmesen érezzék magukat
udvarnál ismét megszerezhesse szó sincsen, minél ‘ hoszszabb ideig maradjanak a város­
áé kérdés, vájjon a hazassag teljes telbon- ljan ° J
f“> ‘gUsé^es-e? A királyi ház minta- fi\ genfi esti lapok a fflherezegnűról kül- 
.mamaban most folynak a largyalasok az f6Wi lljságok vélomcnvét és hiteit közük, 
irányban, m,l kell tonm a jzá^ udvar_cr-| Mostani yet módjukról azonban mélyen hall-

uj-
Oven

. . -© *•*'•&» ***\ö j kisasszony név alatt lakik a szállóban. A
oTl-Vhn,, T - ~r'-' a,,elrT i??0" szállóban tülilólag eseményei

lot k. alynnkes trónörökösnek kőnkre! ja- \tSriéntek melyeknek elbeszélése azonban 
i .slalokat tegyenek, ónnal kevésbe mert m( időszerűtlen, 
előbb a tronorokosnevel is megállapodásra 
kell jutniok. Az a hír, hogy a szász udvar 
már a pápáihoz fordult a 
sóért, eddi 
len. hogy

f I Lipót Ferdinand füherezeg nm vúrat-
Dvezdabol jelentik, hogy szerdán dél- iánu/ elutazott Géniből. A trónörökösné a 

után, mialatt a királyi palotában a karácsony- fogadó kapujáig kisérte fivérét, aki kocsiba 
kit disz it ették, n trónörökös legidősebb fiát, ült s egyenesen a vasúti indőházhoz hnjta- 
koesjzm vitték. Az utczán a nép mindenütt tolt. Azt mondják, hogy a föhercze^ í»él- 
<öntetett a kis herczeg iránt való szere- Afrikába megy.
u‘~' kifejezéseivel. Este a királyi család A trónörökösné Írásos ultimátumot küldött 
vacsorára gyűlt össze, melyen a trónörökös I Drezdába, ebben kijelenti, hogy az udvarral 
is reszt vett. A fiatal hurezegnek azt mond- minden összeköttetést megszakított s ügvé- 
1 ik, hogy az anyja Salzburgban fekszik nek elintézését egy genfi ügyvédre bízta 
betegen s csak pár nap múlva tér vissza. Egész nap nagy tömeg ücsörög az d’Angle-

j , . z ... . , Mostam élet módjukról azonban mélyen ha
.léim. megóvásom. Az edd,g. evedmonyek a ,„nk. A „Le Genevois“ ezimü genfi
melyekhez a epésekét ;z osztn.K s ttoto-Lg mi-gcmliti, togv a föIierczegniT Ovi 
na, udvarokkal cgyeterlulcgtettek meg, meg! m-.v

A főherezegnö különben a legvisszavonul- 
tabban él. Úgyszólván sohsem hagyja el la-

álhoz fordult n válás kioszkodé- Us4t A fóherczegnönek kűlünbe,7 eltökélt 
,g meg vei.,lián, de nem lehetet- s2,mdék , clj,;lgTja tienfel, mort rej.
nemsokára mégis kénytelen lesz .... 'tekhelye már köztudomásúvá lelt.

r;mos
távirat

értésül' -' : zeiint jelenti egy I térré fogadó előtt, ahol a trónörökösné la- 
az udvari es állami méltóságok a kik. Hogy milyen váratlanul érte a lierczeg- 

kérdús végleges megoldása módjában holnap nőt az elutazás, kitetszik abból is ho*v 
aUapounak meg s tesznek javaslatot a király- Genfbe érkezésekor sem ruhája, sem' fehér 
/ink s a trónörökösnek. Ha ezek azt elfogad- neműje nem volt, ngy hogy mindent Géni­
jük, akkor udvari tisztviselőket küldenek ben kellett vásárolnia.
Lujza trónörökösnéhez, hogy az ügyet rcn-J Ezzel szemben — úgy látszik, érdekelt

forrásból — Drezdáiból az a távirat érkezik, 
hogy a trónörökösné inár régebben elkészült 

. Ia szökésre. Összes nngyértékü ékszerein
l.gy Jranezia hírlapírót fogadott tegnap fehérneműn kivid let femes pénzösszeget is

Elmondta neki, hogy | vitt magával s a férjével való összetűzés

dezzék.

A trónörökösné nyilatkozatai.

a. szász trónörökösné.
nem engedi magát mcgintci viewolfalni. any- 
nyit azonban kijelenthet, hogy nem akarja 
o is magát halálra kinoztatni mint a 
Többi herczegasszonyok. A lapok tenden- 
eziózus nyilatkozataival csak azt érték el 
hogy a trónörökösné az igazságot min 
szepitgetés nélkül ny ivón osságra fogja 
hozni. A trónörökösné még

j
eleve is azokból minden 
ményt.

l.gy bécsi lap levelezője is 
a trónörökösnével, ezt azonban már nem 
fogadta t> megüzente neki, hogy Laeheral 
ügyvéd fogadja. Az ügyvéd a trónörökösné 
megbízásából a küzetkf-zöket mondta ti 
uj-áginónak:

A trúnürükü.-né fivére. Lipót Ferdinand

hogy meggondolta minden lépését s levont
következ-

alkalmaval kijelentette, hogy gondoskodott 
arról, hogy ne függjön » szász udvar ke 
gyét ói.

Úgy látszik, hogy arra az esetre is gon 
delták. hogy a trónörökösné elhagyja 
Svajczof. es Olaszországba u lazik s ez 
esetben valamit terveznek ellene. Mert itt 

megjegyezte. I megtudták, hogy az olasz rendőrség Róma 
búi egy valóságos köröző levél kíséretében 
kapta azt a szigorú utasítási, hogy ha a trón

rögtön
beszélni akart

ürüküsné olasz területin lép. ezt 
állapítsa meg s adja tudtál Rómába.

Pofon a parlamentben.
‘— A görög kantora botránya. 

Az oszt rá! példa gyönyörűségesen lerjed
iöherczeg kíséretében érkezett Génibe, a ki 1 Legutóbb a német birodalmi gyűlésen tál 
azért jött vele. hogy tanácscsal ellássa. A ^y^hak füttyszóval és ökülargumcnturiiimil 
trónörökösné nem tér vissza Drezdába, mert I ,no'í meg a minap megválasztott görög ka 
attól tel. hogy azonnal őrültnek fogják I mai a megnyitóját élénkítették poffal és a le 
deklarálni és elviszik az örüllek házába. | végűben röpülő tinta tartókkal.
Ezt el akarja kerülni, mert neki semmi baja 
■Ancs, ö egészséges, időközben azonban 
ügyvédje mindazokat a lépéseket meg fogja I ^;tes dolgokról szv 
tenni, a melyek házasságának felbontásához 
vezetnek, akár Genf ben, akár Réesben, Drez­
dában vagy Lipcsében. hogy hu lehetséges, 
az ügyet békésen fogja elintézni.

Münchenből táviratozzak, hogy a szász 
trónörökösné egyik ottani előkelő rangú ba­
rátnője ma a trónörökösnétől Géniből levelei 
kapott, a melyben ez részletes képét adja 
Drezdából és Salzburgból való elutazásának.
A levél mindenesetre nagy lelki depresszióra 
vall, de korántsem mutat szellemi gyenge­
ségre, a mii némelyek a trónörökösnénél 
konstatálni szeretnének. Sót elevenen és tisz­
tán van megírva. A lierczegnö a levélben 
keserű panaszokra fakad ama bánásmód 
miatt, a melyben a drezdai udvarnál része 
volt. Főudvaniiesternöje altul olyan módon 
figyeltették meg minden lépését, a mely 
tarthatatlanná tutié neki a helyzetet. Minden 
csekélységbe beleszóltak, még az olvasmá­
nyait sem választhatta meg saját tetszése 
szerint. Különösen rossz néven vetlek neki. 
hogy n szász nép sokkal jobban szerette.

_ Jellemzés sem kell az alább következő 
távirati tudósilá-hoz. amely ezekről az épü­

lnie

rnint a férjét. A trónörökösné levelében a fi? 
tál belga tanítóról is említést tesz, majd a 
nagy szeretet hangján szól gyermekeiről. ; 
kiket legjobban ^ szeretett volna magáva 
vinni.

_ A nyelvtanltó.

Ghonról a frnnezla nyelvmesterről ékezö 
hírek szerint ez szigorúan vallásos kalholikus 
•■saládbúl származik, anyja, egy olasz 
márkinö Brüsszelben lakik, egyik fivére pap. 
a másik mérnök. A szülői meghaltak s Giron 
a reá jutott örökségét hamar elköltötte. 
Nagymüveltségü, feltűnően csinos ember, 
igen higgadt a modora. Luiza trónörökös­
nével való viszonyának eredete évekre 
visszanyuUk. Egy év előtt gondnokság alá 
akarták a rokonai helyeztetni, meri nem fo­
gadott el egy reá eső örökségé de meg
nyerte a pert s erre elhagyta Berlint.

Giron november elején Münchenben tar­
tózkodott s egy salzburgi távirat vétele után 
Ereilassingba utazott. Kevéssel megérkezte 
után találkozott a füherczegnövel, kit Schön- 
herg-fiothschonberg udvarhölgye kisért. Az 
udvar-hölgy innét úrnője parancsára Salz­
burgba tért. vissza s tudatta a nagyherczeg- 
gel, hogy Giron Freilassingban van. A nagy- 
lierczeg azonnal odautazott, s ezzel meg­
hiúsította a szökést, a mit már akkor terve­
zett a trónörökösné s a nyelvmester.

Giron november lö-ig maradt Freilas- 
Bingban sez idöalatt. Lipót Ferdinand lőher- 
czeg jelenlétében találkozott a herczegnővel. 
A nagyberczcg Gironnal történt laláfkozása 
után nem akarta a herezegnöt. többé palo­
táiéiban megtűrni s egy heves összeszólal- 
kozás alkalmával kilátásba helyezte neki. 
hogy gyógyintézetbe fogja záratni.

Parit, decz. 20.
A Havas-ügynökség jelenti Athénből: A 

kamara ülésszakának megnyitása alkalmával 
heves jelenet -k játszódtak hu Delyunnisz- 
parl <'S a 7 col ok Ász-part között a korelnök 
személye miatt vita támadt. A kamuraTeo- 
tokisz-párti tisztviselői nem akarták át­
adni a kormánynak a ház kulcsait, ha­
nem átadták a feloszlatott kamara cgvik volt al 
elnökének, hivatkozva a luiz-zabaIvókra, ame­
lyek szerint a fe-loszlatott kamara elnökének 
kell intéznie a ház ügyeit az uj elnökség meg­
alakulásáig. A kulcsok hirtokáhan lévő Tee>- 
tükisz-páriiak korán reggel cgvik pávtfclLiket 
akarták megtenni korelnüknuk.

A minisztertanácsot, éjfélkor ülésre hívták 
össze. A minisztertanács elhatározta 
hogy a kamara epúletei erőszak kai nyit­
tatja ki. Fz meg is történt a palota ka­
tonai megszól Hasa mellet t. Heggel 7 óm­
kor b- iktattak t arlambas De!vunni5z-pií11i 
elnököt.

A Ieolokisz-párliak, a kik testületileg je­
lentek meg, abban a pillanatban, ;i mikor 
az. f-rsek <i szokásos imát megkezdte, az al* 
éfiiök körül csoportosultak és a párt egyik 
hígja a kamara megsértésének nyilvánította 
a kormány eljárását.

Erre nagy lárma kerekedett es né­
hány képviselő hajbakapott egymással. 
L.gy fel haj it ott tintái ártó a szenteltvíz- 
tarlóba esett. Csakhamar ádtaláinos ve­
rekedésre került a dolog,

Egv J eotoki-z-párti képviselő a kormány­
nak egy bizalmi emberét fölpof őzt. a.

A karzati közönségen nagy rémület vett 
erőt. Azt kiáltották:

Le a Tcotokisz-pái'tiakkül!
Kis idő múlva a Teotokisz-páit tiltakozás 

között kivonult a teremből.
A mikor a nyugalom helyreállt, belépett 

;i király • ^ a trónbeszed lelolvasá.s;'tval meg­
nyitotta az ülésszakot. Elég különös előz­
mények után.

EGYHÁZAK.
Mozgalom a görög katolikusok érdekében.

A fővárosban mozgalom indult meg, a melynek 
élén dr. 1 tub ám Endre országgyűlési képviselő 
áll s annak czélja olyan internálás létesítése, 
ahol a fuvarosba jövő, s magasabb tanfolyamokat 
íallgatú gör. kát. ifjúság nyerne teljes ellátást és szel- 

lemileg is támogató otthont. Nemcsak ez a czélja a A/a- 
gyarGörög-katolikusok Egyesületének, hanem 
ezen kívül az ország szivében akar egy góczpontot 
létesíteni, hol a magyar görög-katolikusok otthont 
találva, módot nyerjenek egymás megismerésére 
és eszközt arra, hogy közös érdekeiket társadalmi 
utón vállvetve előmozdíthassák. Alapszabályait a

belügyminiszter mát jóváhagyta. Az egyesület 
igazgatói: Szabó Jenő főrendiházi tag és dr. 
Leövey Sándor közigazgatási bíró, ügyvivő igaz­
gatója dr. Fabár Endre orsz. képviselő.

EGYETÉRTÉS.
A politikában súlyos válságokkal fenye­

gető veszedelmes időket él a nemzet. Az 
országos sérelmek olyan tömegesek, hogy 
már szinte a legerősebb fegyvereket szó­
lítják sorompóba. A magyarság pusztul 

anyagilag, koldussá teszik
Válságok a az egyje gyarapodó elvi
politikában, selhetetlen terhek, vagy 

hazátlanná, ha vándorbot 
tál és kivándorlási engedélyivel kenyérért 
megy harrzolni idegen világrészbe. A mi- 
litarizmus elhatalmasodik a Gotterhalte 
hangjai mellett, ellenérték gyanánt pedig 
a katonai létszámot akarják emelni, az 
udvartartás költségeit milliókkal szaporítani. 
Ilyen időben van legna­
gyobb szükség erős, ön- A «ajtó
érzetes, nyílt, független hivatás»,
ellenzéki sajtóra. Hogy 
vezére legyen a közvéleménynek, támasza 
az ellentállásban és útmutatója a szervez­
kedésben. Harminczhat esztendős múltja 
és változatlan független iránya vezérsze­
repet biztosított e tekintetben az Egyet­
ért és-nek, a mely . egyébként is a legna­
gyobb, legterjedelmesebb, legjobban ért esült 
magyar újság. Hírrovata a legbőségesebb, 
táviratai a legfrissebbek, politikája a legál­
landóbb. Országgyűlési tudósításai és gaz­

dasági rovatai bőségesek 
A legnagyobb tökéletesek, s emellett
magyar lap. olvasmányokra is bőven 

jut tér. Ezeket a legkitű­
nőbb regényeken és magyar írók eredeti 
tárczáin kívül lökép a Mozgó képek és 
különfélék gazdag és változatos rovatai­
ban találja meg az olvasó, , 
a kinek még a poézisből Érdekes
is von része, amennyiben rovatok,
az. Egyetértés minden 
egyes számában közöl egy-két kitűnő 
verset.

Különös érdekessége az Egyetértés 
nek, hogy minden bélen legalább 
egyszer, ?i mellékletek élén elsőrangú 

mii v é s 7. kéz e k b öl s r arm a zó
Ku.lk.tnkk j'0,i,í‘;i 't'gg™ 

karnkaturát hoz. Elén!
pompás, művészi képe

ezek, hasonlatosak azokhoz, a melyekkel a
Figaro. ?i New-York. Herald vagy a W'orl
nevű világhírű lapok élénkítik az ujságju
kát, még azzal a nagy elönvnyel, hogy az
Egyetértés kanilcaturái négy-öt színben
jelennek meg.

Január havahan uj elöiizelöinknek meg­
küldjük Eötvös Károly hatalmas munkáját

A vérvid.
-A nagy per, mely ezer év 
óta folyik s ma sincs vége. '
A magyar irodalomnak Eöt­
vös Károly szépirói működése páratlan nyer-: 
séget jelentett s az ö irodalmi müvei közöt 
is valósággal oz első helyet foglalja < 
tisza-eszlári hírhedt váivádiól szóló regénye 

Ezt a két kötetnyi munkát minden uj elő 
fizetőnk dijtulanul és jiortómentusen metr 
kapja január havában anélkül.hogv e mun­
kát külön kellene kérnie.

Az Egyetértés
r Szerkesztői üzenetek" Szerkesztői 
rovata, mely legterje- tisenetsk,
(lelrnesebh és legalapo­
sabb a magyar sajtóban, minden előfize­
tőnek rendelkezésére áll.

Újonnan belépő előfizetőink most folyó 
regényünknek, Gyp nagyérdekü müvének 
eddig megjelent folytatásait díjmentesen 
kapják meg.

A ház asszonyának,
Divatszalon, ^rmekeknek is azonfe­

lül, hogy lapjuk az 
Egyetértés és hasznú 

olvasmányuk, egyúttal Divatszalonjuk k. 
A ki c-sak kívánja, kedvezményes úi 
(egész évre 4 fitért, félévre 2 fiiért, ne­
gyedévre 1 írtért) kaphatja meg lapunk 
utján n kitünően szerkesztett, modern di­
vatlapot, mely más utón tetemesen drá 
gú bb.

Előfizetési áraké
. . 1 fi t 80 kr.Egy hónapra 

Negyedévre 
Félévre . . 10 n
Az előfizetési pénzek (legczélszeriibbcn 

postautalványon) az Egyetértés kiadóhi­
vatalába küldendők: IV., Vúiaieygc-ulcza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendellielö 
az Egyetértés; a kihordó már más 
nap hozza a lapot az eloíizeté-i nyugtá­
val együtt. Telefon-szóim: 700.

Az Egyetértés
kiadóhivato Ln.

Gróf Lambsdorff a Balkánon.
— Távirati tudósítások. —

Nie, decz. 20.
Gróf Lambsdorff orosz külügymiiuszter ma 

délelőtt 11 órakor szerb udvari külön vonat­
tal Szófiába utazott. Elutazásakor ugyan­
olyan tisztességben részesítették, mint meg­
érkezésekor. Délelőtt 10 órakor a király ün­
neplés bucsukihallgatáson fogadta. A királyi 
jalotúbnn adott ebéd előtt szintén magán- 
kihallgatáson fogadta a király. A disz- 
.»béden Sándor király az orosz ezári párra, 
gróf Lambsdorff pedig a szerb királyi párra 
ürítette poharát. A király nagyon szívélye­
sen búcsúzott el Lambsdorff gróftól. A kö­
zönség lelkes úvácziúkban részesítette az 
orosz minisztert.

His, decz. 23.
íiiúf Lambsdorff orosz külügyminisz­

ter ma délután három órakor Anto­
nies külügyminiszterrel és az orosz kö­
vetség egész személyzetével udvari külön- 
vonaton ideérkezett. Az üdvözlések után 
Lambsdorff gróf Petrovics fotiadsegéddel

diszfogaton a konakba hajtatott, a hol előbb 
a király fogadta ünneplés kihallgatáson, az­
után bemutatta Draga királynénak.

Szófia, decz. 2fi.
Lambsdorff" gróf orosz külügyminiszter dé­

lután egynegyed három órakor Caribrod ha­
tárállomásra érkezett, ahol Do new minisz­
terelnök, Jmzkanov és Popov miniszterek, 
Bachmetiev orosz diplomácziai ügyvivő So­
rrow külügyminiszteri vezértitkár fogadtáik. 
A vonat, azután folytatta útját, míg délután 
4 órakor erknsett Szófiába. A pályaudvaron 
Lambsdorff grófot Xikola jev főhadsegéd 
Ferdinand fejedelem nevében, az összes 
miniszterek, a kamarák elnökségei, képviselők 
és a községtanács üdvözölték. A szófiai polgár 
mester Lambsdorff grófhoz rövid üdvözlő be­
szédet intézett és kenyeret és sót nyújtott 
át neki. A palotához vezető utón az 
összes testületek és óriási néptömeg állot­
tak sorfalat, szives ovácziókban részesítve 
Lambsdorff grófot. Lambsdorff gróf ezután ud­
vari kocsiban egy lovasosztály kísérete mel­
lett <t palotába hajtatott, a hol a fejede­
lem vendégeként lakik.

Bukarest, decz. 20.
A királyi palotában tegnap megtartott első par­

lamenti ebéden Sturdza miniszterelnök közölte a 
képviselőkkel, hogy Lambsdorff gróf orosz kül 
ügyminiszter kőrútjában Bukarestet is meg 
fogja látogatni.

ÚJDONSÁGOK.
Ünnep után.

A bélre és szeretet ünnepnapjai vidá­
man folytak le. Aföváros ezúttal is a ren­
des képet mutatta: óriási közönség 
nép az utczán, a színházakban s 
mindenütt, a hol n pihenés óráit 
kellemesen tölthet ni el. Az időjárás 
nem volt nagyon kedvező, az első szép, 
száraz, hideg nap után ma csúnya esős idő 
köszöntött he. Szóval volt mo-t fehér kará­
csony is, fekete is. Az ünnepek szokott 

* csendjén azonban ez keveset változtatott. 
A katolikus templomokban egymást ér­
lek az ünnepi zenés misék. ;i református 
templomokban a prédikácziús isteni tisz­
telőiek s hidegben, melegben egyaránt 
megtellek ;t templomok hit buzgó ahitato- 
közönséggel.

A karácsonyi megünnepelte gazdag és 
ei teke« tartalmú kiadásokkal a sajtó is. Az 
Egyetértés karácsonyi-zárnának nagv iro­
dalmi becse s óriá-i terjedelme okozta, hogy 
mar az ünnep első déleiüli óráiban el­
kapkodták, úgy hogv karúé- . yi számmal 
a kiadohivataí többé nem szóivá Ihat.

Az ünnepnapok Hö’yá-áevl szóló hírek 
közül a következük1.! adja! :

Hosszú idő után ismét ép U tegnapelőtt este 
karácsonyfa a várpalotában. A balszárny fogadó- 
termében állt ugyanis József Ágost (öherezug 
és neje Auyu.'Zta főherezegnö gyermekeinek 
karácsonyfája. A főherezegnö maga vá-árolta 
gyermekeinek a Jézus ka ajándékát és szeretet­
tel asszisztált a karácsonyfa feldíszítésénél. A 
hatalmas fenyő felért egészen a mennvezet:'.-. a 
honnan hófehér angyalka szabadon lebegi t a ko­
ronája fölött. A fa tövében feküdlek az ajándé­
kok, melyekkel a fens g- s szülők a ív: ol ezé vés 
Férc néz. József főiierczeget, a nur. éves 
Zsófin fűhorczegnöt és az aüg kétéves L \szlú 
fuherczeget lepték meg. .lobbi• 1 és halóé! el­
helyezeti hosszú asztalon feküdtek az udvar­
tartás személyzetének ajándékai. N volez érái a 
megnyílt a lüudéricsen világié, ft terem ajtaja 
és ott állott a karácsonyfa telú'3 pompában. 
Auguszta főherezegnö Zsófia és /. -szló gyer­
mekeit vezette, rr.ig Ferenci Jó'- f fékeiczev 
édes atyja oldalán lépett be. U 'éber Antal 
benediktinus pap, a legidősebb gyermek nevelője, 
rövid imát mondott, melynek befejeztével kezdő­
iét vette a szülök ajándékaim i; kiosztása, melyet 
Auguszta főherezegnö maga végzett. Elsőb­
ben a legkisebb fenségek kaplak já*é-k«zert, ék­
szert. képeskönyveket, falábukat és rózkatoná- 
kat, mig Eerenez Jiizsef fölicrczi j. a ki az 
első elemi iskolát végzi, cgv csomó magyar és 
német olvasókönyvet kapott. Aztán a nagyszü­
lők ajándékait kapták meg a gyermekek. Vége­
zetül a főherezegnö az udvartartásnak és a 
Cselédségnek osztotta Ifi az ajándékokat. Külö­
nösen éitékcs ajándékot Implak: Zichy Erzsé­
bet grófné udvarhölgy, Ezupary József gróf 
huszárkapitány udvarmester, Weber páter és 
Eehnuum Antal hadnagy, József Ago - ‘ magán­
titkára.

A fővárosi Mu\ cr-árvakóuiun nag- számú, 
előkelő közönség jelenlétében tartották meg a 
karácsonyi-ünnepet. Az árvákhoz Rosktházy 
Kálmán krisztinavárosi plébános intézett szép 
oktató beszédet, majd Mozey Péter bizottsági ta« 
buzdította az áriakat munkásságra, bccsiilettts 
ségre és r.z emberi kötelességek t'ü és lelkiis­
meretes terjesztésére. A főváros képviseletében 
Petri Ottó, az árvaházi bizottság másodelnöke 
vett részt az ünnepen.

A széke-főváros részéről fentartoít Jó?<pf. 
fuúrvaházbun 1G2 gyermek örömére volt föl­
szerelve a karácsonyfa. A gyertyák meggyúj­
tása után egy nürendéktiu lepett elő és Imre le- 
ded beszédben üdvözölte a jelenlevőket, köztük 
Horváth János tanácsost, mint a székesfőváros 
képviselőjét. Azután Horváth János tanácsos 
mondott köszöneté! az emberbarátoknak, a kik 
lehetővé tették u karácsonyfa-ünnepet.

—• Saemélyi hitek. Ferdinand föherczcg ja­
nuár 3-án visszatér Becsből Prágába. — Gróf 
Széchenyi Dénes követségi tanácsos és Corimai- 
Chimay herczeg ma Becsből llorpacsra utaztak- 
— Jenő föherczcg — mint Jnsbruckból távira­
tozzak — gyönge illuenzája miatt ktny'eien volt 
emondani arról, hogy a karácsonyi ünnepekre 

Becsbe utazzék. A főherezeg állapota must mai- 
avult. — Balfour angol miniszterelnök, a ki 

Wittingbamban van — mint egy távirat jelen!j 
erős influenzát kapott, úgy hogy nem mehet 

d a szobából.
^ király Becsben. Becsből táviratozzák, 

hogy a király ma este hét órakor Wallseeből oda 
étkezett s onnéut Schönbrunnba ment.

— A német császár karácsony». Vilmos
német császár karácsonyáról megkapó kép­
pel tár fel egy berlini távirat. Ez a minden 
gondolatában önálló, a szertelenségeiben i=? 
férfiasán rokonszenves népfejedelem, a kinél 
közelebb alig áll uralkodó népe szivéhez 
szerdán délután kiséret nélkül sétát tett a 
a városban s megszólított minden embert 
akinek az arcza csak feltűnt neki vagy a ki 
közeledett hozzá. Kérdezősködött a mamii,, 
viszonyaikról, vigasztalta, a ki panaszkodott 
s alig volt szegény ember, akinek uj veret ij 
buszmárkás pénzdarabot no adott volna. 
Aztán betért a sanssucci-parkba, ahol meg­
ajándékozta az összes övöket, akik mind 
rokkant katonák. A sétából visszatérve két 
szárnysegéde kíséretében gyalog elment az 
első gárda-regiment kaszárnyába, a hol ü 
osztotta ki a tiszteknek is, a legényséo-nei; 
is az ajándékokat. A kaszárnyában ott vol­
tak az összes királyi herczegek is, A csá­
szárt az útjában mindenütt nagy szeretettel 
ünnepelték. Ez volt n német császár kará­
csonya . . .

— Újévi köszöntés az udvarnál. A köret.
kezű* értesítést kaptuk: Az Ő felségének szánt 
újévi üdvözleteket gróf Apponyi Lajos magyar- 
országi udvárnagy ős gróf Apponyiné született 
gróf Seher-Thoss Margit palotahölgy deczember 
31-én, szerdán esti 8—10 óra között — nem pe. 
dig a mint egyes lapok tévesen közölték, délelőtt 
8—10 óra között — veszik át a budapesti ki­
rályi várban. Feljárat a felső négyszögnél.

■— CaáEzártalálkozáa Lisszabonban. Érde­
kes. de nem föltétlenül megbízható hirt je­
lent egy párisi távirat. E szerint Vilmos 
császár legközelebb meglátogatja a portugál 
udvart, n hol Elvárd angol király, a spanyol 
király es Loubet elnök is látogatást tesz. 
Hogy vájjon milyen jelentősége lehet a 
lisszaboni császártalálkozásnak, arról már 
nem tájékoztat a párisi tavi rat.

— A beteg Tolsztoj. Szent.-Pétérvérről je­
lenti egy távirat, hogy Tolszto j Leo gróf felkérte 
az összes szerkesztőségeket, hogy tekintettel agj 
korára él azokra a betegségekre, a méh.eket ki­
állóit s a melyek mindig visszaesést fognak 
okozni, re hozzanak többé híreket betegségéről
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Felsége, .. - Ferencz József kétségtelenül 
egv-,/. Angi iában n legnagyobb 1dé-a-.l >■- :sz- 
'-film..': orv ml. Minden vállalkozásához t-.ű -:i .ért 
Livánnal iv.-r

Lord Lister, a Ifiváló sebész, a kinél; a nova a 
müveit világon mindenütt ö nioretes, ezeket irtó

,1 er :n z J -í királyra < gesz Angliában i Ii-.tyt 
csodá latt.l t uit-.-nek, in v ura lkodé-a alatt t n 
jobban nö. Jv merjük szem-íve; tulaj-len ingái ma­
ga sztos voltát, áliauii-TÉiui és ."rr.di ■-
i'it'vn mű k V- jósét, 1. z v a v ilágbékét léntnrts-'.

A londoni lordmajor, Samuel Markos igv ír:
-A/. I _ -z londoni city n legnagyobb tisztelettel 

adózik 1 - rct.cz Józsví királyn; u c- a 1- gz. v- i > 
-■ rde kl< dó sl i ízű, eseményekben gaz­
dag uraüzodúsanak minden mozzanata iránt.“

Xvgüi Gonnan Dovic, • 1-iracv cí icg-nyíró a kő- 
vetkező választ adta:

J’cr n-. /. József személye Angliában a legnagyobb 
tekintélynek örvend Megnyerő modora, báü-r-fij 
vabimennyi angol előtt a legnagyobb becsben a.iv

— Keizler József gyásza Részvéttel tudat­
juk, hogv K-. szicr Józsefet a kiváló írót nagy gyász 
érte. Atyja tegnap Pásztói) meghalt. Az elhunyt 
általános tiszteletnek és Lecsülésnek «"rvpir’p'l

— Czim adomány ozások. A hirntalns lap 
közli, Logy a király Ranzinger Yincze, a 
magyar általános koszénbánya részvénytársu­
lat liar.yai rnü-zaki igazgatójának, a hazai 
szénbányászai terén kifejtett sikeres működése 
elismeréséül, a ‘»ányatanácsosi czimet djmente­
sen; továbbá Almasy Andor erdötanácsósnak az 
erdőigazgalúi vs Uusmanith Albeit íőerdésznel; az 
erdömesleri czimet adományozta.

— Kitüntetés. A hivatalos lap közli, 'hogv a 
király Kappus Károly, /fiimony váró« 1V;mérnöké- 
nea. sok ovi hasznos szolgálata eli'tnereseűJ, 8 
koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— Ivánka Zsígmond meghalt. E isö-ize- 
merődről táviratozzák, hogy a rnanyar közéletnek 
egyik ismert alakja, Ivánka /Nigmund, ma reggel 
8ó éves korában feiső-szemerédi kastélyában 
meghall. Az elhunyt aggastyán tevékeny részt 
vett haláláig a politikai életben, elkeseredett szén- 
vedélylyel s bámulatos szívóssággal vívott harci­
kat mindazok ellen, a Ifiknek a meggyőződést 
különbözött az övétől. Tuiheves temperamentuma 
olykor elragadta, sokszor balsiker is érte a törek­
véseit, ez azonban nem bénította meg suba 8 
tetterejét. Óriási küzdelmeket vívott Hontmcgyc 
ben a megyei élet vezető férfiúival is s ezeknek 
a szenvedelme Hont megyét hírhedtté tette az or­
szágban. Ivánka fiatal férfi korában résztvett 
Magyarország újjáalakításának nagy munká­
jában s megőrizte azoknak a legenda? 
időknek nagy hazaszeretetét s fáradbatlan munka­
bírásat a későbbi hosszú évtizedekre is, a melyek 
alatt egyre dolgozott, llalala hire mindenesetre 
részvétet fog kelteni az országban. Temetése ebó 
28-án délután egy érakor lesz Felsú-SzeniertdcD* 
Ivánka Zug mond a történelmi nevezetességű po­
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zsonyi országgyűlésen Korpona város követe volt- 
1848—49-ben pedig ugyanott választották me* or­
szággyűlési képviselőnek. Világos után Kossuth 
Lajossal \ iddmbe, majd Konstaotinápolyba me 
pekűlt, később pedig Párisba tette át lakását. 
1861-ben újra képviselővé választatván haza jött 
9 1865-től 1877-ig tevékeny részt vett az ország- 
gyűlésen. Azóta is közéletünkben, különösen mint 
a hontvármegyei ellenzék vezére állandóan nagy 
szerepet vitt s küzdelemteljes pályafutása alatt 
sokszor magára vonta az egész ország figyelmét. 
Ivánka mozgalmas életéből fölemlítjük báró
Majthényi László, volt hontvármegyei főispánnal
vívott pisztolypárbaját, a melynél csak a sze­
rencsés véletlen mentette meg Ivánka életet. 
Báró Majthényi golyója ugyanis egyik gomb­
jában akadt meg, Ivánka ezt a golyót befog- 
hltatta és emlékül haláláig az oralánczán hordta-

■"**nevezések. A király dr. Schuster Ru­
dolf raarosvásárhelyi Ítélőtáblái elnöki titkárt és 
Kelemen András budapesti törvényszéki bírót a 
marosvásárhelyi ítélőtáblához búikká nevezte ki.

Életunt herczegu ázenzácziós öngvilkosság 
hite érkezik Darmstadtból. Egy huszonkét éves 
: aíalember, fdether-IscDliurg Ernő herczeg, a 
hesseni gyalogezred hadnagya karácsony estéjen 
íube lőtte magáL A golyó súlyos sérüléseket 
okozott, de nem ölte meg a herezeget. Az öngyil­
kosság okául azt jelentik, hogy a ßatal arisztok­
rata nem a legjobb viszonyban élt a szüleivel, a 
kik haragudtak reá, mert könnyelmű adósságokat 
Csinált, a melyeknek jórészét nem bírta rendezni. 
Ez volt az első karácsony est, a melyet nem ott- 
non, családi körben töl.ött el. Valószínűleg ez 
keserítette el ennyire a huszonkét esztendős her- 
rzegfiut.

Eljegyzés. Lendvay Sándornak, az Első 
Magyar Általános Biztosító-Társaság temesvári 
titkárának leányát, Margitot, eljegyezte tornói 
Kostyái Dezső tüzérfőhadnagy.

— A Humbert család. Parisból sürgönyzik. 
hogy ott nagy konsternúcziót keltett ma az a hir 
hogy Humbert. Frigyes a madridi börtönben 
agyonlőtte magát. A hir nyomában csakhamar 
megérkezett a czáfolat, a mely egyken jelentette, 
hogy Hennin Kiküldött párisi rendurbiztos az 
egész családot jó egészségben átvette a spanyol 
hatóságoktól. Most újabb adatok érkeznek arról 
a vámhivatalnokról, a !;i a család Lolléléről a rend­
őrséget értesítette. Mugieza — ez a neve — 
azt beszéli, hogy a család nagyon egyszerű 
iakast tartott és szegényesen ruliázkodolt. 
Humbert Frigyes, Danrignae Román és 
1 mii tájképeket feslegeítek, Humberfné és 
i >a leánya pedig szabad idejüket — ezzel pedig 
bőven rendelkeztek — sétákkal töltötték el. 
Mugieza egyszer megkérdezte Daurignac Román­
tól, hogy miért hagyták cl Francziaországot ? A 
nélkül, hogy zavarba jölt voina, azf válaszolta, hogy 
a családot politikai ügyek kényszeritették ha­
zájuk elhagyására. A gyanú csak akkor támadt 
Mugiczában, a mikor Humbertné nemrég meg­
hízta, hogy vegyen részére 200.000 frankért jára­
dékokat. Azt kívánta, hogy a cziroletek Mugiea 
nevére írassanak. Majd elszólta magát, mondván: 
—* Leányomnak ez az egyetlen vagyona!

— Hát leánya is van ? — kérdezte csodálkozva 
Mugiea. — Eddig solisem emlegette.

Humbertne elpirult és szemérmesen suttogta: 
»Ke is beszéljünk róla.«

Most már az is kiderült, hogy a Humbert- 
család azt tervezte, hogy bizonyos idő letelte 
titán Buenos-Ayresbe megy-. Ott várta őket Da 
laza asszony, a ki Daurignac Román kedvese 
folt.

— Gróf Bethlen István öngyilkossága
Bethlen István gróf, a ki Abbáziában öngyilkos­
ságot követett el, mint bennünket újabban értesí­
tenek, sajátságos kürülíuények között vált meg 
életétől. Korán reggel, a hajnal derengő homályá­
ban csónakba ült s nehány száz méterre kieve- 
zett az öbölből a nyílt tengerre. Egyszerre lövés 
dördült el. A parti hajósok közül ekkor többen a 
gróf csónakjához ereztek, a ki a fenéken hevert, 
vérző fejjel Jobb halántékába lőtt revolverrel fi a 
golyót azonnal megölte. A nyakára kötél volt erő­
sítve, n melyet a csónakhoz erősített, nyilván ta­
lán azért, hogy ha a lövés után belebuknék a 
tengerbe, ne merüljön el a teste. Bethlen István 
gróf, a kit régóta gyúgyithatian betegség gyölört, 
ez év januárja óta lakott Abbáziában, a Mandria 
Bazárban feleségével, visontai Kovács Szidóniá­
val. Holttestét a voloscai halottaaházba vitték.

— Sándor klrálv a feleségéről. Érdekes 
he-zélgetést folyBuoU Sándor szerb király 
egy bécsi újságíróval. A legkényesebb té­
mák kerültek szóba s az újságírót erős za­
varba hozta a király, aki felszólította, mond ja 
el minden szépitgetés nélkül, mit tart a vi­
lág Drága királynéval való viszonya felől. 
Az újságíró kénytelen volt megvallani, hogy 
bizony általánosan azt beszélik, hogy a ki­
rály és Drága királynő idegenkedik egy­
mástól.

Sándor király megigazította arany csipíe- 
íőjét, mosolygott s a fejét rázva mondta:

— Szerbiában persze ezl nem hiszi senki. 
Tudják, hiszen látják, hogy a királyné ne­
kem ma épp oly drága, mint volt házas­
ságom elején. Ez állításom igazságáról kü­
lönben nyilván ön is meggyőződött már.

A beszélgetés folyamán elmondotta a ki 
ráty még, hogy a királyné erősen meg van 
hülve, ezért szeretné, ha kímélné magát: 
ám ö mindenáron megmarad a mellett, hogy 
a nisi tisztikar azeMi .Slavati-iiniu:pén részl- 
vegyen.

— Én vagy a királynéval együtt megyek 
oda, — tette hozzá Sándor király — vagy 
vele együtt maradok odahaza.

— Demonstrácziú"? — vetette oda nz 
újságíró.

-— Dehogy demonstrácziú — volt a leielet 
-— liánéin egészen természetes dolog.

Az újságíró elmondja, hogy a királyné 
csakugyan elment este a tisztikar lakomá­
jára. Látta, a mikor bevonult a tisztikaszinó 
dísztermébe és Drága királyné nyugodt, 
imponáló megjelenése, szabályosan szép. 
kissé sápadt areza, világos barna haja és 
tündöklő szemei mély benyomást tet­
tek reá. '

— Lenbaoh betegsége. Münchenből távira- 
tozzák, hogy a világhírű arczhépfestő, Lenbach 
állapota örvendetesen javul. Az éjét nyugodtan 
töltötte, nem volt láza s az orvosa reméli, hogy 
fölgyógyul. Tegnap Lipót herezeg és neje is meg­
látogatták.

— Az utazók kegyelete. A Magyarországi 
Kereskedelmi Utazók Egyesülete karácsony e'xö 
napján jelentős ünnepség keretében leplezte le fc* 
egyesület első elnökének és első titkárának, néhai 
domonyi Brüll Miksának és Guttmaim Adolf ur­
nák arszképeit. Jelentőssé tette az ünnepet, hogy 
részt r ett benne az egész magyar kereskedelem s 
a kamarától kezdve minden kereskedelmi testület 
képviseltette magát. A kereskedelmi világ oszlopos 
tagjai közül ott voltak: Sándor Pál orsz. képviselő, 
haraszti .leülnek Henrik megyeri Krausz Lajos, 
Fritz Peter kamarai titkár, dr. Schreyer Jakab, 
Fáik Zsign.ond, Hiittl Tivadar, Szávoszt Emil, dr. 
Glückst hal Samu, Wo!lak Soma és mások, .felen 
voltak továbbá a kegyelete.? ünnepen érdekelt csa­
ládtagok. Az ünnepi beszédet Auer Robert az 

3 egyesület mai elnöke mondotta s lendületes sza­
vakkal méltatta az úttörők érdemeit, kiválóan 
h mgsulyozva azt a hazafias .szellemet, melyet ők 
vito-k az egyesület életébe. A beszéd végén ie- 
üuilőtt a lep*d az ízléses drapériával elhelyezett 
arczképekről és ekkor az ünnepi szónok leikes 
tapsok között tett fogadalmat, hogy az egyesület 
mindenkor abban a hazafias szellemben fog mű­
ködni, melyet az úttörők jelöltek ki szamára- 
Általánosabb jelentőséget adott a kegyeleted ün­
nepnek az a rövid felszólalás, melylyel haraszti 
Jelűnek Henrik e?.«ílakozotl az úttörők érdemei­
nek méltatásához. Nagyon időszerű, hangsúlyozta 
a szónok, hogy a kegyelet éppen most fordul 
vissza azoknak emlékéhez, a kik a kereskedelem 
nemzeti irányba terelésen fáradoztak. Mert a ke­
reskedelem vezérlő alakjai a mai súlyosabb idő­
ben buzdítást nyernek a hazafias munkára és nem 
csüggeszti el őket az a tünet, ; ogy a törvényhozás 
egyrészt sürgeti a nemzeti kereskedelmet, de más­
részt megtagadja a hozzá való eszközöket. Vala­
mikor nagy angol park volt a magyar kereskede­
lem s lehet, hogy akkor az utak nern voltak 
benne eléggé szabályozva. Ma franczia mintára 
megnyesik e parkban a fákat, szabályozzák az 
utakat is. de ezeken az utakon nem engedik sza­
badon járni a kereskedőket. Szomorú eltévelyedés 
ez és ilyen időkben jó, ha az érdekelt kereske­
delem összes faktorai találkoznak egy kegyelete.? 
ünnep összhangjában. Ebbői a szempontból, úgy­
mond haraszti Jelűnek Henrik, ez az ünnep soha 
időszerűbb nem lehetett volna, mint éppen ma. 
Az ünnepi közönség perezekig lelkeseden tapsolta 
az erőteljes nyilatkozatot s miután még a keres­
kedelmi utazók sciából Siii'ónvi Ármin a közle­
gények nevében is hódolt a vezérek emlékének, 
a kegyelete? emlékünnep bevégződött.

— Letartóztatott kereskedő, líj. Wcisz 
Károly, szeredi születésű, harminczötéves f. rfl- 
ruhakereskedö, két évvel ezelőtt hatvanötezer ko­
rona adóssággal esődbe jutott. Hogy, hogy nem 
hitelezőivel szerencsésen kiegyezkedclt s üzletét 
a Kerepesi-ut 57. szám alatt tovább folytatta. Sőt 
vagyoni viszonyai felől anyira félre tudta vezetni 
a peali nagykereskedőket, hogy rövid idő alatt 
ismét huszonötezer korona hitelre telt szert ná­
luk. Mostanában voltak nagyobb váltó lejáratai 
Weisznak, aki miután látta, hogy fizetni nern ké­
pes, egyszerűen bezárta a boltot s üzletéből az 
utolsó gombig mindent eladott kéz alatt. Többek 
följelentésére, miután beigazolódott ellene a hite­
lezési csalás, a rendőrség ma Weiszt letartóztatta.

— Az andisání földrengés. Az nmli- 
sáni borzalmas katasztrófa ismétlődéssel fe­
nyeget. Mint ina onnét táviratozzak, mára 
virradó yjjel Andisanban isméi három eiös 
lökést érezteli. Reggel megújult a földindu­
lás, a minek követkc-ziében a vasúti állo­
máson álló összes vasúti kocsik megindul­
tak. Minthogy a szolgálat rendes teljesítése a 
megrémült vasúti személyzettel lehetetlen, a 
vasutigazgaföság ideiglenesen elzárta az an- 
di.sáni állomást és az egész forgalmat n fet- 
tesenkúi állomásig terjedő vonalon. A szállí­
tásra katonásáig ügyel fel. A földrengés 
egyre tart. Naponta négy-öt lökést éreznek. 
— Szentpétervárról táviratozzák, hogy az 
orosz Vörös-kereszt Egyesület az andisání 
földrengés hírére rögtön 10,000 rubelt küldött a 
kárvallottak segítésére. Azonkívül ma a tár­
saságnak egy megbízottja ment Andisanba 
pénzzel, feíiéremüvel és mindenféle ruha­
darabokkal, hogy a segitoakeziót szervezze.

— Tűz egy Biinbázbau. Berndorfbúl távira­
tozzák, hogy az oltani színház- nézőterében ma 
délben valószínűleg a heves vihar következílében 
a fűtési készüléken ál tiiz ütött ki, mely a néző­
tér egészét megrongálta, de a tűzoltóság ener­
gikus munkájúra egy óra aiait el volt olíva. A 
kár nagy.

— A sikoi járda. Ma, Karácsony második 
napján egész csomó balesetet okozott a síkos járda. 
Kellemellen ólmo.s eső szitált egész déleiül! s va­
lóságos jégpályává alakította á! kirlclcnében az 
utezák járdáit, hogy még a műkorcsolyázókat is 
a nyaklói és veszedelme fenyegette. A sikos jár­
dának esett áldozalv.l Kunbergev Júlia negyven­
négy éves magámónő. aki a Sólyom-nlerában, 
IJcitlheim Lurincz aszia'os fiatal felesi ge, aki u 
Klauzál-utezában c.-úszott el és a jobb karjukat 
törték; Horváth Károly huszonöt éve? ügynök 
pedig a Kertész-utczéban esett ei, oly szerencsét 
lenül, hogy eszméletlenül vitték a RókusLa. Agy­
rázkódást szenvedeti.

- Fékek kongresszusa. Karácsony másod- 
napján az ország sülőmunkásai nagygyűlésre ül­
lek össze a fővárosban. A helyzetüket beszélték 
meg, a mely súlyos és tarthatatlan, úgy az ö, 
mint a fogyasztók egészségének szempontjából is. 
A kép, a melyet a fölszólalók festettek a pék- 
mübelyekről, valósággal undorító. A tanonezok 
néhol húsz órát dolgoznak naponkint. Aradon ti- 
zennyolcz órai munkaidő mellett a segédek he- 
tonkint háromtól busz koronáig terjedő bért kap­
nak Külön hálószobájuk nincs. A műhelyben 
alusznak, tisztátalan, szennyes ágyakban. A nagy­
gyűlés fontosságát nem lehet elvitatni. A vádaltat, 
még ha ta an nem is egészen tárgyilagosak, szi­
gorú vizsgálat tárgyává kell tenni. S rz meg is 
fog történni. A kongresszusra a miniszter elküldte 
a képviselőjét dr. Diószegi József miniszteri tit­
kárt, a ki a gyűlés minden mozzanatát figyelem­
mel kíséri. Eljött a kongresszusra Hegedűs Sán­
dor volt kereskedelemügyi miniszter is, a ki 
mint a parlament i munkásiigyi-bizottság elnöke, 
érdeklődött a pékek helyzete iránt. A szervező­
bizottság jelentése után a vidéki küldöttek ecse­
telték a péksegédek sanyarú helyzetét s mind­
annyian hangsúlyozták, hogy nagy sérelmükre sok 
mester inasokkal dolgoztai segédek helyett. Sil 
herer Ferencz bécsi siUőmunkás, az osztrák pék- 
szövetség küldöttje, az osztrák viszonyokat ismer­
teti; a melyek sokkal kedvezőbbek, mint a ma­
gyar péksegédek helyzete. A kongresszus ezután 
az ipartörvény revízióját sürgeti é? a következő 
öt pontot kívánja az uj törvénybe iktatni. A mun­
kásoknak a munkaadókkal egyenlő jog biztosit-

tassék. A munkásoknak szintén kötelezővé tétes­
sék a szervezet felállítása és abba a belépése; e 
szervezet egyenrangú legyen a munkaadóéval. 
Minden három segéd után" csak egy lanonezot 
szabadjon tartani. A munkások és munkaadók 
szervezete bizassék meg a munkaviszonyok meg­
állapításával. A jelen időben készülendő fővárosi 
sütőipari munkaadók és munkások közötti jogvi­
szonyt szabályozó rendeletben foglalt munkásvé­
delmi és közegészségi intézkedések kiterjesztes?e- 
nek az egész magyar korona területére. A kon­
gresszus a javaslatot elfogadta azzal, hogy köve­
teli a nyolez órai munkaidőt, a teljes harmincz­
hat órai vasárnapi munkaszünetet s az állami 
rokkant, és nyugdíjintézet fölállítását. A kongresz- 
szus tanácskozásait holnap, szombaton reggel ki- 
lenez órakor folytatja.

— A párbajellenes liga. Nagyváradról táv­
iratozzák, hogy a párbaj ellene? szövetség ma tar­
totta meg nagy érdeklődés mellett J/ovárna' Géza 
takarékpénzlári igazgató elnüklésével alakuló gyű­
lését. Az alapszabály-tervezet elfogadása után az 
üdvözlő táviratokat olvasták fel. Az országos ma­
gyar békeegyesület táviratilag jelentette be alapító 
tagként való belépését. A közgyűlés Bourbon 
Alfonz herezeget védnökké kiáltotta ki s a tiszti' 
kart egyhangúlag megválasztották, ülnök lett : 
Ritóok Zsigmond ítélő táblai elnök, aielnökök : 
Che vei Kálmán főügyész. Nagy Ferencz tör­
vényszéki elnök és Popp Miklós pénzügy igazgató, 
titkár W'rady Zsigmond ügyvéd. Az igazgatóság 
harmir.cz tagból áll. Elhatározták, hogy Nagyvá­
rad város és Biharvármegye törvényhatósága ut­
ján a párbaj és becsületsértés büntetésének szi­
gorítása végett feliratot intéznek az országgyűlés­
hez és az összes törvényhatóságokat hasonló fel­
irat végett átiratilag megkeresik.

— Halálozás. Özvegy Lo Roehe Edéné szüle­
tett /íYisráházvUona deczember hú 25-én Buda­
pesten meghalt.

— Htrek a rendőrségről. Elfogott tolvajok. 
A rendőrség letaitóztatta Warach Izrael munka­
nélküli csavargót, a ki Érsekújváron dr. Peresz­
lényi ügyvédtől hatszáz koronát lopott: Görögi Bá­
lint műszerészt, a ki lakásadóját lopta meg; Ma­
gyar István munkást, aki tizennyolca hordót emelt 
el; végül Bittmann Ferencz munkást, a ki Brand 
János tempiomszo.ganá! követelt el betörést. — 
A rossz bizonyít\ any miatt Kuschauer István ti­
zennégy éves tanuló szülőinek ürömvölgyi-utcza 1. 
számú lakásáról eltűnt, mert karácsonyra rossz 
bizonyítványt kapott. — Hirtelen Indái. VágiÖz.v. 
Istvánná, liatvanhárom éves magánzónő a tem­
plomból hazatérteben a Baross-utczaban hirtelen 
rosszul lett t-s meghalt. — Lakúsfosztásck. Tol­
vaj kulcsosok jártak Morvay Pál penzbeszedő la­
kásán, a honnan négyszáz koronát, érő ruhát. üzv. 
Frank lgnáczne varrónő hüigy-utcza 22. számú 
lukasán, honnan ezer koronát érő A. F. mono­
grammos ruhát; Reszt György bormérő Klauzál- 
ulcza 7. száma pinczejében, honnan negyven li­
ter bort, sonkát es szivarokat, végül Jánosi Róza 
felirónö óriás-ulcza 2i>. számú lakásán, a honnan 
ruhaneműt loptak el.

— Időjárás. \: a.akkcleli Európát feltűnően ala­
csony levegőnyomás bontja, míg d-'.'nyugaton a 
magas nyomás emelkedett, minek következtében 
Európa felett a nyomaü külünt. ségek jelentékenyek, 
úgy, hogy uz idő viharos lelt. A hőmérséklet nyu­
gat felől jelentékenyen emelkedett, csapadék pedig 
Német- és Oroszországban fordult elő. Nmünk az idü 
reggelre gyorsan megváltozott, a h '.".mérséklet külö­
nösen nyugaton emelkedett és csapadék az északi 
megyékben fordult elő szórványosam Prognózis a 
következő 2t órára: Változékony, enyhe, szeles idő 
várható, helyenkint, leginkább az ország északkeleti 
részein csapadékkal: később hösíilyvJés valószínű.

.— A köt r.önölevetek erei a Szt.-Rókus és 
Szt.-János i órbázakuan megejtett kísérjetek kiváló 
eredményei b zonyitják, hoxy még a legmakacsabb 
esúz és küszvényes bajok legbiztosabb gy r yuaere is 
csak a Zoltan-féie kenőcs. Evegje 2 kor. Zu:tan gvógy- 
äráírni, Bpest, Szabadságtér, — Sétatér-utcza sarkún.

a melyben tiltakozik az ellen, hogy a költségve­
tési bizottság változtatásokat, tett a tengerészeti 
költségen, a nélkül, hogy őt az eddigi szokáshoz 
képest megkérdezte volna. Pelletan továbbá Poli­
mernek, a költségvetési bizottság elnökének le­
velet adóit, át, a melyben megütközését fe­
jezi ki a felett, hogy a költségvetés1 
bizottság zz ö véleményének megkérdezése nél­
kül törvénytelennek nyilvánította az október 7-iki 
ritideletet, mely a tengerészeti lajstromokba vsló 
bevezetéssel megbízóit hivatalnokokról szót. A 
miniszter kifejtette, hogy ez a rendelet törvényes 
és a tengerészeti költségvetés egészére nincs visz- 
szahatással. Követeli e rendelet alkalmazását, 
melyet az elnök aláirt és mely a hivatalos lap­
ban a parlamenti ülésszak berekesztése előtt 
megjelent és nem volt interpeüáezió tárgya.

TÁVIRATOK.
Döntsön a békebiróság !

•— A venezuelai események'. —
Washing on, deez 2u.

A német és a brit kormány az átadott jegyzé­
kekben késznek nyilatkozott .arra, hogy a vene­
zuelai viszályt az esetben, ha Rooseveit elnök 
nem fogadja el a békehíré tisztét, bizonyos fenn­
tartásokkal a húgai békebirúsúg elé terjesz- 
szék. Olaszország is kijelentette, hogy kész ehhez 
hozzájárulni.

Roosevelt elnök ma Huy külügyminiszterrel ta­
nácskozott. A külügyi hivatalhoz közel álló kö­
rökben azt beszélik, hogy Roosevelt elnök ed­
dig nern jutott elhatározásra és úgy lehet, hogy 
csak néhány nap múlva fug határozni.

Caracas, decz. 2C>.
A venezuelai kormány beleegyezik abba. 

hogy a Nagy-Bnlunni.ival és Németországgal 
szemben fennforgó vitás kérdések a hát (Uj

békebirúsúg ele terjesztessenek azzal a 
leltél éllel, hogy a blokádot megszüntetik és 
az elkobzott hajúkat visszaadják Venezuelá­
nak.

La iluayra lakossága fel van háborodva 
Pilgrim német ügyvivő és De Piva olasz 
miniszterrezídens ellen, mert őket feszi fe­
lelőssé Puerto Cabello bombázásáért. Attól 
tartanak, hogy a lakosság komolyan tün­
tetni fog a követek ellen, a mikor azok 
napi sétájukat végzik a la guayrai tenger­
parton. Az itteni idegenek, különösen a né­
metéi: tiltakoznak az ellen, hogy a Caracas 
amerikai gőzöst nem akarták Leereszteni a 
kikötőbe. Amióta a blokád tart, csuk a pos­
tát hozhatta be egy németalföldi gőzös, a 
mely ma ideérkezett

Párls, decz. 25.
Estonrnelles képviselő levélben értesítette Del- 

eassé külügyminisztert, hogy meg fogja öt inter­
pellálni a felöl, hogy miért nem alkalmazták a
venezuelai
czikkét.

kérdésben a hágai egyezmény 27.

Chamber!»^! Dél-Afrikában.
Durban, decz. 20.

( homhcrlain gyarmaliigyi miniszter ide. 
érkezeit, a kormányzó és a hatóságok fejei 
fogadták. A Jakosság viharos ováeziókbun 
részesítette a minisztert.

Egy miniszter a parlament ellen.
Paris, decz,. 26. Pelletan tengerészeti miniszter 

Levgue tengerészeti előadóhoz levelet intézett.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Lohengrin mai előadásán Broze/Füiüp angol 
énekes vendégszerepeit, aki eleinte kissé kímélte 
a hangját, de később neki tüzesedet! s a czim- 
szerepnek nehány részletét elfogadhatóan adta elő. 
Az anyanyelvén énekelt. Nem valami világrengető 
talentum, de férfias, kellemes, zenei felfogásában 
is disztingvált művészember. Sikere elég tís„z- 
tességes volt. Elza szerepében Kaczez* kisasszonyt 
hallottuk.

— Az Operaházban holnap, szombaton, Észak 
csillaga kerül színre, enben az idényben először. 
Blätterbauer Gizella ez alkalommal énekli elő­
ször Katalint.

— Ifsape hangversenye. Karácsony második 
délutánján Vsaye Jenő, hegedűművésznek máso­
dik konczertjét tartotta meg, a fitharmónikus ze­
ni-kar kísérete mellett. Az idei zenei szezón al­
kalmasint Y-siiye láz jegyében fog lefolyni, mint 
hogy másodesztendeje Kubelik, tavaly pedig Bur- 
mester volt zenei életünk legelső attrakeziója. 
Y-aye ma is diadalmasan versenyzett elődeivel, 
a közönség ugyanolyan tomboló lelkesedéssel 
ünnepelte őt is, mint Kubelikot meg Burrnesiert 
Az elsőség ilyenkor mindig azé, aki legutóbb 
jön, a közönség nem igen várja be a friss benyo­
másuk ieszürudését, a mig tárgyilagosan Ítélhetne 
kedvenczei fölött. Ysaye kétségkívül a legelsők 
között is az első; technikai nehézség egyszerűen 
nincsen az ő számára; szédítő nehéz dolgok vir­
tuóz könnyedséggel kelnek életre hegedűjén, ér­
zései és indulatai ellenáll hat lan erővel ragadják 
magával a hallgatót. Csodálatos bensőség, kezei alatt 
valósággal átmclcgszik a hegedű, mintha élő szerves 
lénynyé válnék mesterek suggestiv erejű ujjai 
alatt. A miket ma hallottunk, azokat különben 
már csak a fantáziánk tudná elénk varázsolni 
Bruch hegedűversenyében csodálatosan áhilatoa 
hangulat lepte el a hallgatóságot, a mely feszül­
ten várla Beethoven hires hegedűversenyét, a 
melyet tavaly Halvi játszott. A kik jobban sze­
retik Ysayet Be thovennél, azoknak talán igazuk 
volt lelkesedésükkel, de mi azonban jobb szeret­
tük volna ennél a pontnál egészen Beethoven! 
képviselte volna interpretálom. Néhol a könnyen 
kígyózó futamok között egészen, liaeltünl Beethoven, 
az elherikusan könnyű rondó kápráztatóan hajlé­
kony passzázsai sok he! yen egészen el takarták Beetho­
ven mondanivalóit. A virtuóz nagyon is előre állt, a 
saját képességeit csillogtató technika bravúr néhol 
perczekig elhallgatta Beethoven muzsikáját. A 
rondó bájosan enyelgő, csacska tréfái helyébe 
egyszerre egy ürdüngus boszorká.nytáncz lépett. 
Burmestcr hűbb volt mindig a kompozitorhoz, 
ezen a ponton vissza kívántuk az ő tiégedüj-1- 
1 leuxtcmps hegedűversenyében már nem nyom­
ta \s.iye-t a klasszikus szellem, minden lehelő és 
lehetetlen dolgot szinte bámulatos könnyűséggel 
pergetett le, végül, hálaképen a tomboló lelkese­
désért, Diensl Oszkár zongorakiserete mellett 
G uirant egy rondáját játszotta ráadásul, a 
meivet elfojtott lélekzettel hallgatott végig a 
lelkesülni kész közönség. Némi csalódást csak 
azok éreztek, a kik a Burmester klasszikus inter­
pretációjában hallgatták tavaly Beethoven örök- 
életű muzsika iát.

(h. s.)
— Korona színház. A fővárosnak karácsony 

első estéjé óta uj színháza van, csendes igényte­
len kis vállalkozás, a mMv nem kivan verse­
nyezni a nag óbbakkal. Népszínművek, bohózatok, 
régebbi darabok felújítása lúgja a repertoárját 
képezni, a melybe elsőnek a »Napraforgó« cznnü 
régebbi népszínművet vette föl. Ez a bemutatko­
zás bizony — enyhén szólva — sz gényes volt 
.? a direktor, a la az eddig orfeumnak szolgáló 
Külső-kert pesi-uti jiinezeheiyiseget bérelte ki, ugv 
laiszik, több lelkesedéssel ment neki a vatlaiho 
zásának Joint színházi készültséggel.

— Színhazak karácsonya. Karácsony két 
napján a főváros üt színházában összesen tizen- 
nyolcz előadás volt, természetes, hogy valamennyi 
zsufuit ház elutt. Vagy ÖU—35 ezer ember lene 
tett a színházban. Az előadott darabok közül 10 
magyar, f> pedig idegen szerzőtől való volt. Ezen­
felül az 1. ránia tudományos színház tartott négy 
előadást és zsúfolt terem előtt játszott Ysaye he­
gedűművész is. Ez a kis statisztika ugyan nem 
sokat jeleni a művészet iránt való érdeklődés 
szempontjából, mert hiszen az ilyen ünnepnapo­
kon a város háromnegyedmillió lakója közül nem 
csoda, ha a huszadrésze színházba megv, de anv- 
nyit mindenesetre mutat, hogy kevesebb a szín­
házunk, mint a mennyien elfértek volna benne 
tegnap, ma, mert ezrivel voltak, a kik már nem 
kaptak jegyet. •

— Nemzeti 8-zinház. Vasárnap este kerül 
szinte Maeterlinck hires drámája, Manna TV mm, 
Ábrányi Emil fordításában. A darabból szombaton 
(lelt-lőtt fél t z órakor tartják meg a főpróbákat, 
a sajtó képviselői elölt. Vasárnap délután Blaháné 
játszik a strike-ban. Szilveszter estéjén 5 órakor 
kezdik az előadást, a «karácsonyi álmot» jútsz.- 
szák, azzal a kedvezménynyel, hogy minden jegy 
tulajdonosa vihet egy gyermeket is magával. — 
A színház legközelebbi bemutatója Gárdonyi 
Géza «Annuska» czimü darabja lesz s utána — 
hir szerint — súlyos betegen fekvő irótársunkr-ak, 
Bartók Lajosnak János királyát hozzák színre.

— József Ágost föherezeg a színházban 
Mindenesetre megelégedéssel látjuk, hogy József 
Ágost föherezeg, aki most pjahban az udvart kép.

viseli nálunk, feleségével együtt érdeklődési mu­
tat művészi életünk iránt. A föherezeg, aki teg­
nap az operaházban, ma pedig a nemzeti szín­
házban volt, értesitést küldött, hogy a »Monn? 
Yanna« vasárnapi bemutatóján jelen lesz.

— A Vígszínházban holnap, szombaton dél­
után három órakor lesz a Liliomszál czimü gyer- 
mehdarab bemutatója. Az újdonsághoz Kun László 
irt zenét. Tánezait Mazzantini Lajos tanította k*. 
Vasárnap a Csókon szerzett vőlegény kér#* 
színre Fedák Sári teliével, «sie pedig Fontos1, 
adják.

— Mtiíorváltosáe. A magyar színházban va­
sárnap délutánra hirdetett Nőemanczipáczió elő­
adása elmarad é-s helyette a Sötét kamra kerül 
színre, Szelestey Elzával a fő nőiszerepben.

— Jótékonyczélu hangverseny. A Klotild- 
egylet javára kedden, liarminczadikán este nagy 
hangversenyt rendeznek a Royal-szálló termében. 
Közreműködnek Coyer Stefi, Roemer Karola, 
Polouyi Elemér és Diensl Oszkár. A rendező- 
bizottság élen gróf Apponyi Aibertné buzgól- 
kodik.

MULATSÁGOK.
— Farsang az udvarnál. Bécsiül táviraioz- 

zák, hogy a bácsi burgban az udvari bál január 
7-én, a bál az udvarnál január 20-án lesz. A 
budai várban február 7-én lesz a bál az udvamá', 
a melyre már folynak az előkészületek.

— A »Segítség« jótékony egyesület, melynek 
nemes ezélja a szegény gyermekek felruházásai 
ma este a Vigadó össze? termeiben müvészestélyt 
rendezeti, melyet tánczmulatság követett. Az 
estély védnökei : őzv. gróf Almússy Gyorgyné. 
gelsei Gut t mm nt Vilmosné, Hausmann Alajosáé, 
Groedel Árminná voltak. A hangverseny első 
száma Pázmán Ferencz, a népszínház tagjának 
^nekc volt. tltana Somogyi Mór zongorázott, majd 
Fedák Sári adta elő Haszka Jenő egy kupléjáf, 
természetesen, hogy zajos tapsok közt. A hatat 
művésznő a hangverseny második részében leg­
újabb bravúros szerepéből, Bob herczegből is 
adott elő néhány részletet. Kovács Mihály és 
Kúpolnay Irén kínai tánezot és egy baba 
duettet mókáztak és énekelték el pompásan. 
Rózsa Sándor, a Népszínház tagja pedig két dalt 
.-nekeli. Végük Ehrenfeld Jenny zenedei növen­
dék zongorázott. A hangversenyt tánczmulatság 
követte. Ott voltak:

Cséry Lajosné és három leánya, dr. Szulyovsz- 
kvné. "Garay Manóné, özv. Szulyovszkyné, 
Rosvald nővérek, Szulner Margit ileién és Oiga, 
Varjas Gézámé és leánya, Polgár Adolfné. Túli 
Alice, Király Lajosné, Kaiser Árminné, Fényes 
Olga, Stern Teréz é? Javéit, Somogyi Irma, Kel­
ler Jolán, Enge! Eugénia, Reich nővérek, Jeszer- 
niczkyné, Tokodv Fanni, Haimbach Sándomé, 
Weiner Irma (és még sokan.

— A «Sas-kör- Szilveszter-estéje. A «Sas­
kor» szerdán saját helyiségeiben Szilveszter-estet 
rendez. Az estély kilencz órakor kezdődik.
mitnwawMi J-«1.'1 M3HK
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KÖZGAZDASÁG.
— Uj távíró hivatalok. A kereskedelem« 

ügyi miniszter Abauj-Turna vármegyében a hidas­
németi! és Somogy vármegyében a kis-korpádí 
postahivatalnál távíró hivatalt létesített.

Gabona,- és Ilsziforgalom

1902. évi decz. 22. esti G órától decz. 23. esti G úrúiv.
Erkt-zf : iüt xeailuia ot

Az áru mez \ a-utón hajón #*gyfttr rmuton hajón egvü*r
m e L ^ r m :• z *»

íi 1 helyi forgalomban
búza 20092 - 20092 —- - -
rozs 1285 _ 12 f, 311 311
árpa 1827 — 1827 49 — 4‘.i
zab 204 — 2U4 — — —
leng. ii tiU — GV 100 — 100
repeze : — — ---- --- — —
tiszt 30 li - 306 12434 — 12134
korpa _ 4401 — 4401
összesen Z37G4 — 23764 172:.5 1Í2-A5

h) íilmene i f.rgaionú an
búza — __ -- --- — —
rozs — — —- j — —- —
árpa -- - j --- — —

tengeri
repeze — — - - — —
liszt -- - — -
korpa —

 j 
-

összesen j - ~ 1 - ii - " 1 *

Sertés-konzumvásár.
Budapest, decz. 21. íA székes-íövárur-i sertésvá­

sár é? közvágóhíd intézőségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 111 dvb. Elűző napi eladatlan marad­
vány  drh, üssz.escn llldib. Eladatott 111
drb. Eladatlan maradvány — drb. A vásár irány­
zata élónk. — Következő árak jegvrztetU k: Zsir-
scités: Üreg 1-rendü 350 kgmi leiül -----97 tiJ-
térig. M. rendű 280—350 kgrig ü5—1)7 fillérig, U.-
rendii selejtezett.--------fillérig, silány — —till.-ig,
fiatal nehéz 300 kg on felül-------- fillérig, íiatal kö­
zép 220—300 karig 92—96 f.-ig, fiatal könnyű 220
klgr.------ 7 fillérig, süldő--------- till.-ig, maiacz
— fillérig. Arak minden levonás nélkül kilogram- 
monkint élősutvban.

Az Egyetértés telefonsxámai:
Szerkesztőség: 783»
Kiadóhivatal: 706



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 27. 1902.
KÜLÖNFÉLÉK.

Tanács.
Ültesd el az erdőt,
S megjö madara,
Rak fészket a lombon,
S könnyitni a gondon :
Zeng játszi dala.

ültesd el a jótét 
Magvát s ha kikelt;
Virága mosoly rád,
S nem veszti a rózsát 
Soha ez a kert!

Bartók Lajos.

— Nemes sport. Koosevelí elnök nemcsak 
hires vadász és lovas, hanem ügyes favágó is. 
Természetesen e nélkül is egész tisztességesen 
megélhetne, de azért üres idejében mégis nekilát 
a favágásnak. Az elnök egészségi szempontból 
gyakorolja a sportnak ezt a nemét Különben a 
a favágás több elnöknek is szenvedélye volt. Kü­
lönösen Lincoln elnök volt hires favágó s ha el­
nök nem lett volna, megélhetett volna a favá­
gásból is.

— Lórim-ebéd Egy berlini állatvédő egyesü­
let a minap elhatározta, hogy csupa künvorüle- 
tességból azon lesz, hogy az emberek minél több 
lohnst egyenek. Az állatvédő egyesület azt akarja 
ezzel elérni, hogy az elvénült, kiszolgált lovadnak 
nem kell vénségükre kinlódniok, hanem össze­
vennék őket a mészárosok s a nagyközönség elfo­
gyasztaná a megvénhcdt lovakat. Á jószívű egyesü­
let deezember közepén nagy ebédet akart adni. a 
melynél csakis lohnst tálalnak és pedig c-akis vén 
lovak húsát. Ili is küldtek nagy csomó meghívót, 
csakhogy a meghívottaknak vagy a szivük nagyon 
kemény, vagy a foguk nagyon gyönge, mert egyet­
len meghívott se fogadta el a meghívást.

iyeket a törvény kifejezetten hozzá utal. Egyebek 
között határoz a részvénytársaság meg, vagy meg 
nem alakulása fölött. Csak az alakuló közgyűlés 
sikeres megtartása után történhetik meg a részvény- 
társaságnak a kereskedelmi ezégjegyzésbe való be­
jegyzése, mely czélból az alapszabályok az illetékes 
törvényszéknél bemutatandó!;.

D. E. Csen ff er. Hogy a vászon tiszta, lenből vagy 
kenderből készült-e, avagy pedig pamuttal van-e 
hamisítva, azt úgy lehet megtudni, hogy a vászon­
ból néhány szál fonalat kihúzunk és hirtelen rán­
tással elszakítjuk. Ha a szakadás helyén a szálak 
göndörödnek és szétfoszlanak, akkor azok pamutból 
'agy gyapotból vannak. A lenből és kenderből való 
szájak nem göndörödnek és nem kóczosodnak, 
hanem simák, egyenesek maradnak a szakadás 
helyén.

R. A. Kecskemét A gipszfigurákat igen egyszerű 
módon úgy lehet megtisztítani, hogy a figurát jó 
vastagon bemázolják kemónyitöcsirizzel, olyannal, a 
milyent a ]•: lyvkötők szoktak használni. A csirizzel 
bekent gipszfigurát azután valami meleg helyre te­
szik léire. A melegtől a csirizréteg kiszárad s las­
san lepattogzik, magával vívón a figuráról leoldott 
minden szennyet és piszkot.

E. A. Tövis Tojás fehérjéből habot vernek, min­
den egyes tojásfehérjéhez előbb hozzákevernek egy 
gramm konyhasót és egy-két gramm salétromsót. 
Ebbe itatják azirán az előbb jól megszáritott papi­
rost. melyet az oldattal való beivúdás után vasaló 
segítségével ismét megszáritanak. Ebbe n papirosba 
teszik bele a konzerválandó vajat, melyet előbb 
duplán vászonba csomagolnak s a vászonbori tokon 
át jól kigyúrják belőle a fölös nedvességet. A gyú­
rás után takarják be a kettős vászonban levő vajat 
az albuminpapirosba. így éltévé hosszú időn át friss 
marad a vaj s még nagy melegben sem avasodik 
meg egyhamar.

A szerkesztésért felelős:

Molnár Marton.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

Cs. £ • BéÁ'és. A részvénytársaságok alapszabá­
lyainak tartalma nincsen egészen a felek tetszésére 
btzva, hanem annak minimális tartalmát a kereske­
delmi törvény lő pontban határozza meg. Az alakuló 
közgyűlés, mely csak akkor határozatképe.-, ha ab­
ban akár személyesen, akár képviselve legal bb két 
oly aláíró van jelen, kik együtt ./. alaptőkének leg­
alább egy negyed részét képviselik, s melyen min­
den aláirt részvény egy szavazatot ad. oly megszo­
rítással mégis, hogy 10 szavazatnál többet senki sem 
gyakorolhat, mig más tárgyakban i.; határoz, a me-

Napirend.

Szombat, deezember 27.
Aupfári Szombat, de</etnh^r róm. halb. Jánna, proí Já 

nos, K'-rög-erv-z ul czeiubor 14.) Tirzun, zsidó. K s.ev ü7. Nap 
kel 7 úr* X) j • nyugs ik 2 óra M {*. Hold kel : ú óra 
3 p. reggel, nyugszik, 2 óra ai p. déir.tun.

A njifUM/:erők i.<Trt fogattunk
A kepvi-flehúz jiáznnjTjO ogad 11 óráiéi 1lM.\ 
j'amuiiEá uk kuiigres-. .ill nap) 1>-: n UV7.T 77 a? a. 

dv flott 10 úr:; í r.
A íÖli-l/tt.*asűg tagv&lasztú közgyűlése az Ahuiéiiúa-

b<«n v 01 kor.
A Tündér rege bnmiitaíó előadás a a Yig /inháaban f 1 b

ÓI an or
A Rr f i .nekmenlif'.i? e^i- ulet ka rúrsony fa-ünnepély e V» n

del-vt-vai h-,iykegvh n t■•! 4 •‘-iákor
Teii k állítás a Műi iurLokban u>i ?a f* órát 1 4 ig. tieh-pú 

()ij 1 k, -önti.

Iparművészeti imizeum téli kiállítása nyitva 9 órától este 
8 !■' Be épődlj nine».

M. Nemzeti Muzeum képtár és néprajzi osztály nyitva 
9-től I órái.-.

Mezőgazdasági muzeum (Kerepesi-ut 78. ez.) nyitva 9 úratól 2-ig.
Földtani intézet, mnzeama, (Stefinia-ut 1*. sz) megtekint­

hető dijlal-ini.il 10-1 óráig.
Keresked-lmi múzeum a városligetben nyitva 9 ó ától 2-ig.
Szabadalmi levéltár (Erz-ébet-kii.nt 19.) d. 6. 9-1 óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9 órától 1-lg.
Akadémiai könyvtár nyitva 8-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-1», 3 úritól 0 ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1902. Szombat, deezember 27-én.

Bi. KIR. OPERAHÁZ.
Észak csillaga.

Opera '! felvonásban. Zenéiét, 
szerzetté Meyerbeer. Szövegét 
irta: Seribe For.litotla Havi

Mihály.
Személyek.

Michael oil Ney D.
Katalin . Blätterbauer G.
l*raskovia Szil gyiné E.
Oanieiovic Kertész
flricenko Hege üs
lieymond Szendrői 
Kenneloit Komái

Kezdete 7 orakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Az utolsó levél.
X igjáték 3 felvonóiban. Irta : 
Sartlou V Fordította : Fái J. 

Eéla.
Block Prosper Császár 
Ynnhovo Gye ea
Claris sc K. fierö L.
Hnzanne Lánczy i.
Thirion Oabányi
Colomba Vizváriné
Poul Nóday B.

Kezdete órakor.

NÉPSZÍNHÁZ, >

Bob herczeg.
Resé-nvt v nagy operett 3 fel­
vonásban írták .Martos Fe­
renc/. ús Bakonyi lvú oly. Ze­
néjót szerzet te Hnsria .feni.

Szemé Ivek :
A királynő Krecsányi S
Oviirgy Fedák 8.
Viktória hercegnő Dóry M. 
I.ord Lancaster hasító
Pomponius Kovács M.
lom bátya Szerdahelyi
Annio LedoGzkyQ.
Phimpudd.vng Nyárai
CipxV líisa M.
Pickvrlck Németh

Ke dete 7 órakor.
MAGYAR SZÍNHÁZ

Niniss
Énekes bohóság 8 Kivonásban. 
Ina : Hetim quin t < Mdlaud. 
Korditolta : Cseprt-vhyF>_rém 

Szeméi I k : 
Korniszky grót Faragó fi.
,\ grófnő Púlril:.)- |.

regnire Szikini K.
Amit". II- up fell rtátlic :i>, A 
D<:«abletto Oiréth K.
Hunit u Hidveghy K.

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.

Lillomazal.
Előszűr:

Énekes ííindérrege hat kép- 
ben. Irta: Komor Gyula. Zené­
jét összeállította Kun László. 
Egyed em Begyedem Győző 
i'i. luxéra Makró. eyné
Liliomáról Harmath I.
1- Am.asz Kazaliczky
Aranka Varga A
György Küztlii S.
Paprika Bárdi 0.
111. De via Vendre; I’.
Kezdete d. u. 3 órakor.

A doktor úr. :
Bohírr.t 3 felvonásban. írt-. 

Mcmár Keren v.
Személyek :

Dr. .Sárkány Oúth S.
Buzzer HegedtlsOy.
Sárkányné Csillag T.
lenke Varsányi i.
Csatbú Fenyvesi F..
(.se I- riy '. r Szeréin? Z.
Bertalan TnpoiczaiD.
Mo.roiiné _ Nikó L.
' igazgató K -z a.

Kezdete 7 órakor

URÁNIA.
A m gváltás.

Kezd te r. o órakor.

Szisiháznk livti intHopu

l, ,l!l VAV1í1íÍíí‘!iwDeS “OBvyzéket ingyen | U e
H j I! I \ Ni I V .ti,bZ ’CBlver k ékszer, szék -} it=«j
I U I. M.fUutl ^ I JÓ Bii'tap st Kiraly-mcza ; í__h( ■1SB3& Xt- J

1 ‘ .........  4 j
■>-/ ’-•/ ‘isi?.,"' -'-""'i

Használt és uj vSjgHJ

pénz-szekrúnyek ; y
rendkívül olcsó áron kap- j í 
hatók a budapesti pénz- j ./ 
szekrény raktárban
pesten, V., ííatwany- 
ytcaa 6. s*.

Czimb lomkcdvelök’

Va sá-nap

biLk JÍÖ ft

M kir. 
Oper.- ház

A denevér

Nemzeti
színház Vígszínház Népszinház Magyar

NZIlllláZ Urúni#

A sztrájk______ Csökön =7erzett
I vőlegény

Mer.na Vanna | Lout-
bugyelláiie 
B e. iu-r.' /.<■»

Xó-rnancrpáczlo 
N ini : 1

pÖVAROSI A RFEDM

Waldmann Imre igazgató.
Sagymezö-utcza 17.

8^"» Minden este “IBS

Luna asszony
Llnolce Pál operettje.

Tarka feziupad
és a nagy

különlegességi programm

Az előadás 3 órakor kezdődik.
A télikertben reggel -3 óráig Vörös 
Elek ezigányzenekara hangversenyez.

FOLi :s eiPEieE
Vi. kér.. Révay-utcza 18 szám 

igazgatóság: Leitner 03 Keleti.
gpUSt* IB a, 9 orakor

Egv óra az anyakönyvi hivatalban
bohózat. Irta: Caprice. 

í’^ 10 ora A or.
35jje 11 & z o 1 jg á 1 a t.

Bohózat íi vasúti óletbcl. Irta*. Forgalmista.

V^güB li órakor
A \ iá ie ősi 1 a híi

Bohózat. Irta: Le Petit.
I j majjáfijeleoetclí,

A romfk télikertben reggeli 5 óráig Munozi Lajos 
 zen« kam hnagvt-rsenyz.

A hetid ib^äzcuij uo ivyHOavbue.iu Vtínüegfujd

a LANTOS-fMe

BOSTON CURSUS
és máoGőtk táaeztanfolyam tnegn/itása.

Wl$8cbtnazki S jóhirűtáncziskolájában. Wesse« 
Ióiiyi-aicza 7. szám a bmratápok eg szn«peszl 
közöhetnek. A tamias bármely idi ben történhetik 
Szu on- és társas tánczok-it sok éven át a bel- <3 
külíölitön srer/ett tapasztalatok alapján utoléihetetle-! 
kitűnő múdbz-rém szerint taniiok, kívánatra k(iiőr; 
tanítás házban vagy házon kívül. Egyetemi hall 
gntók éa tisztviselők ér kedvezmény í,en 
1 éízeeiilnek. Gyermekek részére a tnnez. 
tauitás 4—fi-ig.

Kitűnő tisztelettel
WíZschiEisziey S,

fludapcst. VII, Wesselénxi-utcza 17. ^ 
ndeu kedd, csütörtök és ezuml.at támzyakorl»

452/12

jüsT M e g é s* k esett «gg

„Inchi Tafel PstWii“
1 kontinens legdesabb malátatartslmu sora,
(‘•nv. vc<ír.rt «sziós kfrirelu palacz- 
okban i,yg!enikusan tUíve. íuZbík.2,de» 
inden Irán-ban. — Helyben ÍO palac.^k- 

U i.ázhíiz szállítva Vitítikre (1 lad»' 50 
ilaczktó. lö.jt ba budapesti állom« sr» 

b'jrm9r.t63en.
i.'p’ rttő rr.indcD jo '» íáizev- éi c a* 
negciizletiM-D. valamint elő*előbb kávt> 

házitk * etÁUodal éttermettben

Telcíeu f»D 89.

T* 1SjAt n íi
452 tű

j k 7 <-e< ■* ,

vezerk pviseío

¥11., Doháuy-atcza 5?. sz.

Alkalmas karáosenyi és újévi ajaadék a kiilöntoltéeu

„Casino“ Extra sec pezsgő.
K

E
és fL^nketfp tO—fiK' ph:i:ó h<

1 & t le o Z_u.
VI., Eeáitanoda-uíC2,a 11. ez.

1 -A e ■p*mr-**L-io««uAiwiea»zi
^ » „^ !| Évi bérletjegyéhez i7fikseé-s fenykepdi kéaZittisel

Teréz kórul 28. §11
44^75

Bemek tétifieri esz uóvarban.

I fe| |i A % ÍDÍtíaIÍ m srl3ÉíeB

I _ 5 Ili 1 Üli őő

•.-Lséért v;t. urolua, kérjpn Suchard=
»AA /tot.

aokí disBÉeiíis

Mielőtt Lártiol czimbalmot < 11 i jf 
nagy bang.-zert vásárolná jj. IMI
vnk hozassak megszakszen É/L 1 v il 
uj talalmanyaimat és hasz­
nos tudniv.ilÓKat tartat- * telje< menyasszonyi 
mzó arjegv ékemet, rn- eiengye úgy min1: barol "" 
lyet óO filler beküldése!*1 ,-diő remet kivit.-lbei . 
után b-rmeutv sznlliioi. 490 írt. barokk hálószoba 
il.brs An al bangszerkf- 2ű0 irt. egy I» Ijes szalon 
sritö niB/iter. Budapest, »ereii-lezés 20U írt eg\ 
VI!., Erzscbet-könii íl. jes uri-zoDaberi-ndezé

45vsc iüO irt. Nagy raktár keve- 
7 «et hasznait i-gész Leren-

í-l gánS : lezés, úgymint; minden

b a t a r o k‘nen‘a egyc3'egy:;zerQbu,o

Szőnyegdiván 28 ír
\ 1 1 j jnőrdiván 7 50. 8 drb. rns 
) I riIC s"aluiazsak 'i fr 

i i i j V , aságy matraccal 7.50 é- n x
lUilit,!l"bt,fé!K>t00k oltsi111 <*i Frkdman AT ért és Ödön

rri'! M é r I v
! hacznllt 6s uj, lerilcsófcfccr.

HBgR w w m

tejíöü-osokoládé
tábla- és tckercsaiakban 43341

•'dók. Wessdényi-utc/.a 21 iczégrél VI Váci Körnt 43
Maurer. 45()2(i 4r.uyf

Í6
(Kupé), 

különféle használt és luxu 
kocsik és lősz- s/ámok o!-i 
cs n «ladók Meliinger Cf 
WeiSZ számtó czéguci E 
<iap st Káróly-kö ut 6 s: 1 
vagy re,c.ettczfeg hízom:: 
nyi raktárában Damjani< I 
uteza 3B sz. alatt 451

» ban, valódi o ajfeslmé- 
jnyek, perzsa- es szmirna- 
! -/őnyegek. Pazar diszb.- 

rendeléssel.

Eg^ forint

eg$- tuczat
i fc-tmomatib francia (furrirni J
Uíszkrét -z. kti dó,0 r " 1

mmi
emelií.

2 kor. 4-5 fillér
kulde-e me

he-

Weinfeld VilmoB
* gaeiu Royal

B iáape=t, Vll., Krznébet-kBrut fif..
4tiS4

t úsal-i 
evctföot hasz 
nált bútorok 
vétstnek « s 
becs rél e^ek

RÖPTÉBEN 
A VILÁG

Dísze» kiállítású, érni- 
kés ajandékmü. 

Egyesíti a szépét a 
hasznossal.

Két ss iicüivtuhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

vegét ma:
TIKÁR SZANISZLÓ

Ara dih,aulbuinkij*Vi‘ 
ben JU korona

Megrendelhető c
LAM PEL K fele )
(XVodianerF. és Fiai)

CS ts kir. udv kuuyv- 
kereskedésben

Budapest, AOllrássy í! 21.

/. A HcHaLuM kony#kiado-lilva.„ 
at Butlapasf. VII., Kerepeoi ú: 5 
-thcnaBLm-épjlot 65 minden hony 

kareekodésüen kapható:

.1 Csötíío rany
Magyarázat tál cll.itta

Or. KRÁLIK LAJOS.
vfAeodili Aidolgozot: klbdA*

Nagy 8-rét alak, 612 lap.

== Ára 8 korona. ~
>■

9
: **r*’

Tsjíúiiis fej-csokoládé
Legutolsó újdonság

V-'

Főbejárat a kapunál.

Az Önsegély.
w^^wmvastss&ey^vaB^

Mlnuciiki éri.M: -'i Lü ta- 
nác.iBdó Un-,-vjy*. .-x
magú nem/öen egyedül lé- 
tf/örui i:;t iv nvujt
az áltest
ideggyengeségnéh ;
kori Ilii ••'«; íl ' , ■ r1:« *'>,<«n

hi'zur.ncz baj kiiái. 
Számoi á>.inival. Ulvo.-.-tn el 
i3 rolndeaki. ki eme ro- 
morú kóv»-tkfóim’::vekben 
KZcnvtxl; lőzíntc t'ioiU'-sa 
«•r.-’ik'-'n f/r* - -•! ;o*nt :n< 
a l iiriv-t ruti'iáft '•]. 1 i ri:f 
np^Jf véibc^ v'» wlö 
L-',...j. .. .. v . : n ‘ . : .
h<Mű Ruailska Ármin ..\ v 
k»rv k«- 8 Ii#t; Btidnpcct,

fflu/etim kürtit 3

F?ti; 10 óráig k!í inŐ felvétek^ víüany-l 
fis ; rn<fi!et1 keSiUnek U-in ..... .... .................... . :.riwu «. *»-Telefon Ív—18. i vssxac... j,,-.

t=±

fetostej
sr

G-azdasági
murbatné-legtk ( tu ’ >í--
geh, valamint n.inden egyíb 
czvlra alkat;-... i r'r]V- t-tó-
oyv-en kaphat vtiohe CL 
mérlo.rgyáráhan Budapest, Ku- 
roly-kCret l. úrjezy. --k ií,;rer

ttin \i ti/u/di.lVI
w 1
$3 a becskrtek hárontnegyed részéig, 4 „eVené |vg 

*isa ^'v* *>iríosztésre Kataszteri bir- ™
ck!v és telekkönyvi kivona klildenHibe

■ ligitlvü-islelzibg-F í.j|:

tulajd. Gurre Ferencz.
Budapesten, VI., Váczi-körut 39. sz.

HjFőnnálláMóta200miii. Ur. raeghaJadu kalcit.aok8tkonva.-ú tóK
!íÓá ----------- A.apiUaloU ] - 1 -b. n. _______ ^

világhii’ü cgokoladé-gyái'obó!. Legszebb újévi ajánu
mmsm

cizkczcl fcs árléke-it . , ,
; I. Ag-p. azonnal 6a állandóan Udiiato .. .1. Brepitft

rí/"1 rr • tyt i ** tizedea labulatorral rovatoló munkákhoz, köluéq-
• !Z V lJ ÁO \\l votóaek, száml ik írásához

1 ii. ub li » ! frj»" Legnagyobb úíütö képe sóg!
Teljesen aczélból. Drót alkatrészek ói spíraí- ugok teljesen mellőzve.
L~~Számoló gépek l _5____ V—
F/o-prktcflt, lrásnuutákal küld - . a gep-knt díjtsliin il Lena- 

fatj.; u vrZcrképvlselöiiég :

^S^BSBS?SZjZ.7dS^FZSc5? EciS £7H52S?S

IX Ál
S17 UTÓDA

Ir. Wir!KM KN JOZSE
hites s abadat ni ügyvivő

Eraacbct körút 43 cxám
e.vaijj it ás is pros pektus injye r

villamcs zseblámpák.»-I» " " A- ifj; O/etgr
■' 0fc v » ' : n v, ' ...Z

sif : Vilii : iiá- : a. 4.».-.
4-.50 kot'a

Tartal.-ktrleppel . ■ k .tórrl 0 :vi • Uag- / 
fi.reQKf*d;í:v.i>dyeI G koronáért. * "

ír . ^tJS^SSK^ JTZ
MA 

:
<•'" 7

Kézilámpa reficktori al 12 korona.
t"tiuví 1 :■•] v*.;. bóri:w.-ntvn nzö< zr:rlő- 

If-ve» UeküJú • ,• melleit keld: :■
SűieQyar Bizotnányi

RÉSZVÉiNYTARSASÁG
fiudapcst, V.. Vnczl-knr zs 91 jn I pej

■xsxz.

pilUll

lüdsnesten
STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE

cs. és kir. udv. hangszergyárában,
Till. Kerepesi ut 3G. szám.

*<!t~ Lemez és ar;egyzéK kívánatra di talán 
V iszoutelái'ii<i!i>kiiak megfelblti engedmént".

SCHOTT H. es DON NATH
Buü^peit VIL, ßrzaebe köret 1. 4.'.d33

e
%Ingyen vülamos világítói, |

iy felvf'.n-, kari- rc^nv- tt víd. ruli 
ir kel-r-4 árj.g.-zék.t, bereu : I* 11: - í rr! - P

:tcv i L .i*i Rt

iirÁn

Ur]
a a a 
a

, ,/ailaiaí. g!
IV., Irányi-uteza 20. sz. Király-bazar.

tizakszerii kivitel! ..1 rrc1 delés *. _ yors*in í. ei
puutosan eszközöltetnek I 4áoi4-n- ^

vil an-müszaki intézet es 
K berendezés
K

ti

ÜJ

tsos netegseec. ^yógyilására legjobban a áió 
ható ezen speoialista, szerfelett gazdag j| 
tapasztalatai a.apjan, iuelyrs. rendeiö into y 
setében ee a kórház hugyazervei és 
bujaitóros oszta yaa való ciú- öduse alatt 

számos even at szerzett

ii*

ezntrlt. kórUnaü o voa — SyoozSalUta 
gyorsan é* alapo an gyúeyit bármely regi 6» rnakac»

titkos betegséget:
(angrcaSfoIyáat, sebeía*., s - pblllet etb )

impotentiái (férfi ni gyengeség) I
még idősebbeknél is meelepö (redménynyel, a I 

rendes foglalkozás meszavarása nélkül. 
Levelekre dijlalaeal v-lasr kívánatra gyógyszerek 

Rendel: «1. e. !•—3-ig ; este 6-8 ig
Badipestea. Erzsébet-körnt 12. szám, félemelet. |
.Bejftrat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.-

bazizzolesíek
DURABLE rendes nagyság 70.— fill.
DÜEABL6 kozépnagy Síd_ fűi
DURABLE bgkis b!. 4-í — fi I.’
EXF ŐRT rendes nagyság 45.— fill
Magyar gyártmány, megrendelhető a

,, m U ÜK .4 IS íj K«
M gyár Gázizzofény Szövetkezetnél 

Budapest, VII, Kazinczy-u 53
•SUrgCnji-í.. l),irai,ls tiuUapr.t, TeKfun 10-76

-ü Li hurhúzi és magángyak »let kiváló quadlflluiils 
is meglepi, gyógyiiktrei fvlytán

BÚTOROK
titkos betegségek
mitid'.-h iinp- ívntia nemi ■-# i.űi hajuk l.atmó száj:-

nrvosakétit ajánlh.itó

Or. FÜREDI
v kórházi főorvos, katona, megyei, kerületi 
pénztári lóorvos, medjidlé rend lovagja stb
Lijv. Ulj.ia i, biztos síkor. Komiéi 9 4.lg, e»u-7—twig.

Budapest, Vaczi- utcza 12,

OKU írni •-irifunn na Maii ,< m ,

Használt
urasáéi MU I

perzsa szönyagek, • aiífüí-képek.
yornUarűk. füfff/einyfík. ttsiílirok. 
órák feltűnő eleső arban kapható az állandó

S/ti f I

I-patkó
Mindig éles. öegbicsakUs kizárva,

<1 vés

MEHNER VILMOS
*r • kfin-T.ireeu-

1

KIS-
lilxTOKOS 
KÁTÉJA

\ mi erode I H-patkoini i i ,nciy utmubiíóo! :aivu: a
1 -ViMó T, T k iirtok siA. . riük'-t*

, 1 • boldí ei: hatnak a mostani

>. r\ A H Patkók jó tu
I 'S* i I* ’• miáfet, egy I

’S?" *"""*•*' ' I
Sjv,5ir amiic.akua :a- »1
vriá», 1 1 rv i.

■1 1 ‘ ri«u V,- I
py-r miml-n ■ {

uwamwwwysl

Budapest, UjviLi^-utcza 21.
'Felefonuzam 17 77

rniffiwil
rIÍ*W 1'íilÍ i If» mlndenfrle »1 fajia, mAp oly régi e<-bre biitoa

OZáVll I vil Vfil • R ég ulAüt tu ítl ée majdnem mindig elkerüli u iáj- 
vi&lma- ti vo.izélyes uperalúii valauiinl ampntÁiást.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CEJíTIPOLIA.HM & c s
“ ,ebek *7ógyulá»to41, valamint a fájdalmak enyháé- 

iió.zotu m.Uhl!1, “i A Vl vontiloliumkonüc, alkalmaxható: a gvermekánvasuk rósz tér- 
,e„ tov iliá ö”0*'1’1, mellkeményedós«-, a rój elapadásának, az. o,bánéinak esetei-< cnTŐ.it■, , a Tnlel,> r, gl --ri-1;i !»•-*< csontnyllAsok, sebek. ful»a.„k, dagadt lábuk, e 

ü_„_ eé\lVnfb vazás szúrós tóv. vs ntés által előidézett * beknél; az Idegen testek 
,ZB^A* bornuk, tövis, serét Ftb. eltávuiiiásunal : rnindenf 1«- daganat, kinövés kép.

'ítMáÁrk^. iikJáé

h 05 nyomasztv v: -
_ ^ " j Z"’t és mily módon jut-

v, hatnak jól.uthv.

^.bÍ«BriigrBpest. v. GYÜRKY ANTAL
•Lííüá.1 .mm&iM&ixisMs-g- Ara I kor. 20 fill.

, ----- -- ' " "‘»’•"»i k-.-umagoiaauai, postai a/aI együtt. 3 k°r°na 60 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel
nil Arra kérek mlndenkif, hogy óvak «lj« 1. a hatasnelkülí bam sitAnok vrvériéf.I Tnwnr

TÍiie$*vey fi. gyógysz. balzsama és centifolia-kenöcse.
, . ,„,„rje"",5:6«S,lki,,1,n felul™ulh“"*n ká' «er rtcc.s a romlásnak nines kitúr.
Sut ellenkezőleg, minél régibb unnál értékesebb ég hathatósabb: nem árt „n a lágy. sem 
a forrósai;, te.mt minden évszakban k-.ználbatók Majdnem mindé i e«etb.-n segii.ui-k b‘
!raC, h«n,'t'nM ii ze, ^7" írk,‘/téiR ; terme-zete.en nem szabad hamisitrányo-
L . f.L, ,'L‘JL.L, lí.’.';rt.,r.r ?! ^''*4 oé!k?.li u«vnevezett mtszoreket venni, melyek.

Thierry (AM) Limited rO:angyaI-gyó^yszertáruPregida Rohitsch-Sanerbrann
Központi raktar Euuapeiien TCrök J. gyógv, ertárában, ZÁgráfjban Mittelbach 8. gvógytáró- 
__________________i>an ** Bécshen Brady L. gyógy tárában. 4374. —.111

C

JXÉrvbeN
•Z^C

J

tmtm
C'Tfirnrwvitiii" 'ii1; --nmn;

v'fzwHM&trx aarnsíK vpm.
I A nsktink b m-itatrít szánna an ír 7b:zhdto hí- 
ß tflea kusiv n irat folytán ec.n negyedszázad éti 
B fonnáí'o rendo o Intézet a legmnlegfcBben a;ánlható.

)ZENVíDÖKlNEÍ,J . I RendelőiL.íZttt Bucaptsí n, VI. Ándiásiy-Bt 2t
Opera ineilaLí.

%(y Milei ne mutat d!
prozpoíi net aszni a

magyar orvosi iiiizeiliír
Buuapest, VII. Kerepes, ut 32.

ii\ JloLu3-L--.náz U-mpiomuvai
szemben.)

iccajohb »lan, d -. mazoti

B 'V11 I P
g g i T‘T "■ Í°1 ■' £ j|

^ e-J 4P 4P *ty^ áaeket
kugycaétóljásekat ét sebeket, az önfertó;.» utobajait. az »!- 
QyentUlt fórticrCt, mrsixU c-r.l, a bujakírnaK oikovetk« 
mény.'it, nhitr,6l fehérMyiat, bánpenr-. e i. id : k, esi»- 
u,-..t min - azon r.ői beté;:s«-jcitat t_.-: , oek a *.a['.a'ans4t

5 '’»ok- -ója ... fj-.-fij -;v«et .. -,:tuj 'i.vlF-3
j ezennt fcizr<>- .!:. gyorsan >-< alapc.-:sn

tóM. m GAIRAI ANTAL

Nyomaiuli u Kiaauluiajüonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépeio.

Zzgratlan eredmecy ! Ii n ci- 
ro B, keni vä ki, c; ott, nnu 1 alegnaiíy, be ur» t, e i h to
Lkw.mdt jótellébzal ztilzivk : mú­
lattak, infikezt-L, labgéy-ek fűzök 

ferUennottekneii, "tyr:-:-1ai;..k, has- 
kotok es gummiliaii<nyák. inért ék 
ezerint. — A betvgi.polá-dioz -zukae- 
ges c.-ikkek éa valódi frauezia Kü 
Hnh-reaseeek női ór.ze-ek orvosi 
rermeKtr, kaphatók ltolánoa ár- 
jtígyzi iiet bnikinok ingyen és bér- 

mentve titokf.artasaai. !

orvos, sehósz, szülész és szem ■-?. tudor, vn l 
(."ász. és kir. oizt.-főor-os. 43905

^ Besd-il: i-aponia 10 órá’ul ii. c. 4 ot 
j «lóiu áuig, este 7 órától is órára. Dj.rc.tl
■ levelekre a le«fnagvpl)b fi.ye emmcl válaszol- 

tutik t:i gyógyszeiekrő1 is gondoskodva lesz. *2361 
Nőknek tiilloD várót: rs'iB.

bu:
szf|

BUDAPEST

KHZTRATf
tSAKBÉRMnl

EL
Vidékre pc.=
Egy é\Te . 
kgy fél éne
Ktlfbidre
Franczia-, u;-| 
ayolországok. 
falar.itii ajr.u 

ződesíez ta

Mai számi
VezerczfL 
A ttszívlsef 
A azasz trol 
„A helyzet 
JLamsdorí? 
A Petőfl-taj 
Egy önként 
Mozgó képi 
Az nezaly 
Amerikai lo 
LAnfoy g,ó 
A tlroli gat 
A «rész tró, 
Református 
Tanügyi rőt 
Tót Iakodai 
Téreza ; Ka 

Jt
Eli
re
Czi

Regény:A

Min \ 
vés in 
Széli és 
Magyarc 
tikusok, 
naiviíá 
he ts égéi 
áldva ez 
nyal ég 
Széli és 
komoly 
officzióz' 
épen mc 
téz az 
merjük 
mely a 
könnyű 
tetéseül 
zásaival 
elfátyoli 
mútum: 
kiegyen] 
frftk pi 

egyéb, ; 
ben mo 
mi ezek 
pillanat!; 
emberi 
egybevel 
és Körb 
töl, lega 
lások ói

osa

sál. Küi 
ki igen 
iparosol 
czia a 1 
létezik. 
Reichsr; 
a félrei 
sem Ich 
és oly 
minden 
jött a rr

Az Eo:

.Kávéi
— Az E

Budapesé 
tan a kuvéj.i 
gon annyi k 
kunkban, s< í 
töltenek a n 
nálunk. M. : 
állóhely, pihi 
«Illand ' tart1; 
hel}'. szóik' - 
zet és jatt kí. 
olyan kitér 
nálunk, svkoi 
nem biztosi; 
beülök eqy k 
ki sem ke li . 
le^szem, esz 
a legvégső e:

Mindez ne 
is föl fedezi i k 
dapesten, am 
egyelőre mes 
véházak szüli 
mert, másutt 
nincs ilyen k 
csenek meg i 
melyek e kúv 
és virágzani i 
zolni, gyönyü 
tudtommal ez 
kísérlet törtér 
nyos, hogy, 1 
irodalmi dolo: 
dolog volt é - 
híres ktabriás: 
médiát nemr - 
Ezámlálhatatiú 
léle változatb; 
Párisbaji is 1 
darabból igazi 
Áradt ki és ha


